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Městečko na dlani

Číslovka v  kalendáři nám 
říká, že jaro už je tady. I přes-
tože se počasí stále tváří 
chladně, pár slunečních dnů 
mnoho z nás vytáhlo na naše 
zahrádky. Po zimě jsme zjis-
tili, že se potřebujeme roz-
hýbat. Čeká nás zase spousta 
práce. Dvanáctého dubna za-
počala další etapa dostavby 
kanalizace. Bude to opět zna-
menat určitá omezení v  sou-
vislosti s  touto výstavbou.  
Největší dopravní omezení 
bude v ulici Za Mostem. Ko-
munikace má stejnou skladbu 
povrchu jako měla silnice 
ve  Svatokřížské ulici. Z  to-
hoto důvodu jsme vyzvali 
Správu a údržbu silnic Pardu-
bického kraje ke  spolupráci 
při opravě této komunikace. 
Požádali jsme je, aby spojili 
finanční prostředky s  pro-
středky určenými na  opravu 
po výkopu kanalizace a moh-
la se tato silnice rekonstruo-
vat v  celé šíři. Doufám, že 
se vše podaří a  dočkáme se 
slušného příjezdu do Ronova 
od Kněžic.

I přes frustrující koronavi-
rovou situaci se snažíme za-
pojit do nově vyhlašovaných 
dotačních titulů.  Podali jsme 
žádost na opravu radnice a re-
konstrukci školní kuchyně 
s  jídelnou. Na  rekonstrukci 
školní kuchyně se připravu-
jeme již delší dobu. Kuchyně 
je z pohledu hygieny morálně 
zastaralá a  vyžaduje rekon-
strukci. Poslední tři roky pře-
vádíme finanční prostředky 
do  rezervního fondu školy 
na  tento účel, takže bychom 
v  případě obdržení dotace 
nemuseli čerpat na  dofinan-
cování dotace prostředky 
z rozpočtu města. Jestliže by 
se podařilo získat požadova-
né finance a  uskutečnit tak 
tuto akci, byla by to posled-
ní velká investice do základ-
ní školy, abychom ji měli 
do  budoucna v  pořádku bez 
potřeby velkých finančních 
prostředků. 

Dovolte mi zmínit se 
o  kostelu sv. Kříže a  hřbito-
vu. Jedná se o  jednou z nej-
hodnotnějších památek naše-
ho regionu. Poslední opravy 

byly na  kostele provedeny 
v  devadesátých letech. V  té 
době byla omítnuta pouze 
část jižní stěny kostela. Zbý-
vající stěny a nejenom ty vy-
žadují dnes další opravy. Aby 
město mohlo tuto nemovitost 
opravit, usilovali jsme o pře-
vod kostela a hřbitova do na-
šeho majetku. Tento měsíc 
byly obě nemovitosti zapsány 
městu na list vlastnický. Pře-
vod na město byl podmínkou, 
abychom mohli žádat o  fi-
nanční podporu památkový 
ústav. Záměrem města je 
ve spolupráci s ústavem opra-
vit tuto významnou památku 
a vrátit ji původní vzhled tak, 
aby se stala dominantou na-
šeho kraje. Je třeba si uvědo-
mit, že tento kostel je naším 
kulturním dědictvím, které 
nám předali naši předkové. 
Zároveň je naší povinnos-
tí opět předat ho v  dobrém 
stavu budoucím generacím 
a vytvořit zde důstojné místo 
odpočinku, kde většina z nás 
nakonec spočine.

Město v letošním roce vy-
psalo participativní rozpočet. 
Úkolem tohoto rozpočtu je 
zapojit občany do dění a roz-
hodování o tom, kam půjdou 
tyto vyčleněné finanční pro-
středky. Zájemci o  podporu 
měli možnost předložit ná-
vrh, co by se mohlo ve měs-
tě vylepšit či zrealizovat. 
Zároveň v  případě, že bude 
vybrán jejich projekt, bu-
dou sami řídit a  organizovat 
realizaci tohoto projektu 
a  následně ho i  udržovat. 
Na  ostatních občanech je, 
aby vybrali ten nápad, který 
je jim nejbližší.  Nápady, kte-
ré nebudou vybrány, budou 
sloužit jako zásobník podně-
tů pro zastupitele města pro 
případné budoucí realizace. 
Hlasovat můžete prostřednic-
tvím internetu. 

Závěrem mi dovolte podě-
kovat základní škole, jmeno-
vitě paní učitelce Trnkové, 
která každoročně společně 
se svými žáky vyráží na  jaře 
do  přírody a  zapojuje se 
do  akce „Ukliďme Česko“. 
Ten, kdo si pamatuje deva-
desátá léta, musí uznat, že 
jsme se v této oblasti posunuli 
k lepšímu. Bohužel jsou mezi 
námi stále lidé, kteří bez výči-
tek svědomí odhodí v přírodě 
plechovku, petku, či jiný od-
pad. Proto je velmi důležité 
mladou generaci vychovávat 
k pozitivnímu vztahu k městu 
a přírodě. Vždyť město a pří-
roda je nás všech je to naše 
vizitka a nemělo by nám být 
lhostejné, kde žijeme.  Pro-
středí kolem nás chceme mít 
čisté a  pěkné. Ještě jednou 
za tento počin moc děkujeme.

váš starosta
Ing. Marcel Lesák

SLOVO
STAROSTY

Kostel sv. Kříže je nyní ve vlastnictví našeho města
Na pravém břehu řeky Doubravy se tyčí malebný kostelík sv. 
Kříže, který tu zůstal jako němý svědek po zaniklé vsi Protivany. 
Kolem něho se rozprostírá hřbitov, na němž našli místo odpo-
činku naši předci nebo lidé blízcí naším srdcím. Kostel je pro 
veřejnost zavřený a  otevírá se pouze při církevních obřadech. 
Městu Ronov nad Doubravou se podařilo tento unikát dostat 
do svého vlastnictví a tím se nabízejí nové možnosti pro tento 
objekt. Už na první pohled je patrné, že volá po rozsáhlých opra-
vách, což se bude město Ronov n.D., jako nový vlastník, určitě 
snažit napravit. Mnozí z  vás neměli možnost tento kostelíček 
navštívit. I  to by se mohlo do budoucna změnit. U příležitosti 

společenských akcí, jako jsou například koncerty, Noc kostelů 
apod., se budou moci návštěvníci nechat okouzlit krásou této 
stavby. Aktivity u  hřbitovní zdi nekončí. Nezapomíná se ani 
na jeho okolí. Stráň za hřbitovem byla vyčištěna od náletů a le-
titého smetiště a vysázena novými stromky. I  turistická stezka 
vedoucí kolem hřbitova do Chittussiho údolí nebude připomínat 
nepropustné houští, ale důstojný vstup do atraktivní a oblíbené, 
často navštěvované oblasti. Na závěr je nutno neopomenout, že 
kostelík, který je dominantou našeho kraje, už pamatuje něko-
lik století, a nezbývá, než mu do budoucna popřát dobré časy 
a rozkvět ku prospěchu jeho i nás všech.                               (red)

l	 Co je nového v mateřské školce naleznete na stra-
ně 2

l	 Jak probíhá výuka v  základní škole se dočtete 
na straně 3 

l	 Letos uplyne 130 let od úmrtí malíře A. Chittussi-
ho, o jeho životě je pojednáno na straně 4 a 5

l	 Informace z radnice jsou na straně 6

l	 Hasiči nám představí nové hasičské auto 
na straně 7

l	 S krátkou historií kostela sv. Kříže se seznámíte 
na straně 8

l	 Projekty „Dobrý nápad pro Ronov“ můžete 
prostudovat na straně 9 
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Konec masopustního období 
byl v mateřské škole pozname-
nán zhoršenou epidemiologic-
kou situací v  naší republice. 
Z  tohoto důvodu již nemohl 
proběhnout školní masopust. 
Protože je tato akce mateř-
ské školy dětmi velmi oblíbe-

ná, rozhodli jsme se, že ji přesuneme v  podobné formě na  letní 
slavnost na konci školního roku. Takže děti snad o veselé zážitky 
v maskách nepřijdou.

Z rozhodnutí vlády ČR byly od 1. 3. uzavřeny všechny dosud 
otevřené školy, tedy i naše mateřská škola. Proto jsme již nemohli 
s dětmi plnit nabídky činností z integrovaného bloku „Od Popeleč-
ní středy do Velikonoc“.

I na naší mateřské škole probíhá v tomto období distanční výuka. 
Prostřednictvím e-mailů rodičů byly dětem pravidelně zasílány 
nabídky činností a pracovních listů pro jednotlivé tematické cel-
ky. Pro naše nejstarší předškoláky je plnění těchto úkolů povinné 
v rámci povinného předškolního vzdělávání, ale pevně věříme, že 
si z naší nabídky vybrali i rodiče mladších dětí a zpestřili jim tak 
období bez kamarádů ve školce.

První nabídka byla k tematickému celku „Knížka je můj kama-
rád“. Děti si mohly spolu s rodiči vyrobit záložku do knihy s různý-
mi motivy obrázků – zvířátek, dopravních prostředků, vykreslit si 
omalovánky ze známých dětských knih, procvičit si své dovednosti 
při nabídce pracovních listů s grafomotorickými úkoly. A samo-
zřejmě zpříjemnit si chvilky doma čtením z oblíbených dětských 
knih. Druhý tematický celek „Tělověda není věda“ v sobě skrývá 
pro děti mnoho neznámého a tajemného. Děti se pomocí zaslaných 
pracovních listů mohly seznámit s lidskými smysly – procvičit si 
zrak, v domácím prostředí si s  rodiči vyzkoušet pomocí různých 
her sluch, čich i hmat,  poznávat a pojmenovat části lidského těla, 
z nabízené  skládanky si lidské tělo složit, pomocí obrázků zjistit, 
co je opěrná a pohybová soustava, co je pro naše tělo zdravé a co 
nám škodí, jak to chodí u lékaře a jak se chovat v případě úrazu. 
Třetím tematickým celkem „Jarní probuzení“ jsme chtěli v mateř-
ské škole přivítat jaro. Z nabídky distanční výuky si děti spolu s ro-
diči mohly poslechnout pohádku „Jak zasadili semínko“ z knihy 
„Pohádky z mechu a kapradí“, vyzkoušet si obtahovat jedním ta-
hem obrázky motýla a květiny, vyrobit si papírového motýla, najít 
v  obrázcích květin geometrické tvary, sestavit pomocí rozstříha-
ných obrázků fáze růstu sněženky, vyprávět podle obrázků děj, tak 
jak jde v čase za sebou. Protože v březnu počasí jarním květinám 
příliš nepřálo, děti si je mohly alespoň prohlédnout na zaslaných 
fotografiích, sněženku si složit z papíru podle návodu, jarní kvě-
tiny si vykreslit a s  rodiči se seznámit se zajímavostmi o  jarních 
květinách. Pro děti a jejich rodiče jsme také připravili překvapení 
na oplocení kolem mateřské školy. V rámci rodinných procházek 
po Ronově si děti mohly vyzkoušet různé úkoly, které byly vyvě-
šeny na oplocení – popsat fáze květu pampelišek, spolu s včelkou 
projít labyrintem v tulipánu, hledat na procházce to, co je na ob-
rázku, na  dvou stejných obrázcích najít rozdíly, poznávat jarní 
květiny. Hlavně rodičům byl zaslán návod na výrobu květin z ví-

ček z PET láhví,  a pokud je se 
svými dětmi doma vyrobili, 
mohli je společně umístit jako 
jarní výzdobu na plot mateřské 
školy. Velmi děkujeme všem 
dětem a  jejich  rodičům, kteří 
se do této naší výzvy zapojili.

Posledními tematickými cel-
ky tohoto bloku jsou „Barvy 
a  tradice jarních svátků a  Já 
jsem malej koledníček“. Všech-
ny činnosti, náměty a  úkoly 
v tomto tematickém celku byly 
již  spojené s  blížícími se jar-
ními svátky – Velikonocemi. Z velké nabídky pracovních listů si 
mohly všechny děti vybrat vykreslovánky velikonočních kraslic, 
počítání kraslic, grafomotorická cvičení – „putování za  vajíčky, 
hledání cestiček se zajíčkem“, procvičit si zrakové vnímání při hle-
dání stejných nebo rozdílných obrázků, vyzkoušet si velikonoční 
puzzle a velikonoční bludiště. Společně s rodiči si mohly vyrobit 
podle návodu kuřátko, ovečku nebo upéct „velikonoční ptáčata“ 
z kynutého těsta. Všem dětem byl domů doručen velikonoční po-
zdrav v podobě papírového zajíčka, kterého si děti mohly dotvo-
řit. Po celé období DV nám mnoho rodičů zasílalo fotografie dětí 
z domácího tvoření, plnění úkolů i z procházek okolo MŠ. Z těchto 
fotografií jsme vytvořili nástěnku, kterou si mohou prohlédnout 
všichni obyvatelé našeho městečka. Fotografie jsou vystaveny 
ve výloze obchodu „Bazárek“ u pí Dražilové. Chtěli bychom po-
děkovat všem rodičům a dětem, za poslání svých fotografií. 

Mateřská škola poskytla městu Ronov nad Doubravou sadu ob-
rázků s jednoduchými úkoly s názvem „Velikonoční stezka“. Všich-
ni, kdo měli zájem, si mohli stezku projít během velikonočního týd-
ne v parku na náměstí. Za skvělé splnění úkolů děti čekala odměna.

Během uzavření MŠ personál provedl jarní úklid. Byly opět vy-
dezinfikovány všechny prostory školy, umytá okna, celá MŠ byla 
vyzdobena veselými jarními obrázky. Paní učitelky připravily zá-
honky pro děti, abychom mohli po návratu do MŠ začít sít a sázet.  
Novým významným pomocníkem pro naši rozsáhlou zahradu je 
zakoupený nový traktůrek na  sekání trávy, který byl financován 
z prostředků města jako investiční transfer.

V současné době se přizpůsobujeme situaci a připravujeme se 
na postupný návrat dětí do MŠ. Připravujeme pro ně další integro-

vané bloky podle ŠVP a rytmu roku tak, jak byly naplánovány pro 
tento školní rok. Po Velikonocích nás čeká IB „Čarodějnický rej“ 
a v květnu se těšíme na téma „Máj, máj, máj, zelená se háj“.

V rámci IB Čarodějnický rej 
si s dětmi připomeneme všech-
na důležitá pravidla bezpečné-
ho chování na ulici, silnici, při 
pobytu v  přírodě. Také se děti 
mohou těšit na lidový zvyk pá-
lení čarodějnic. 30. dubna v do-
poledních hodinách proběhne 
na  školní zahradě velký čaro-
dějnický rej spojený s plněním 
tajemných úkolů a  zapálením 
ohně.

Do  MŠ byl zakoupen vermikompostér jako další skvělá  
edukační pomůcka. Vermikompostování je proces, při kterém se 
organický odpad přeměňuje pomocí kalifornských žížal a dalších 
mikroorganismů na kvalitní hnojivo – vermikompost. Ten vyu-
žijeme jako vysoce kvalitní hnojivo bohaté na humus, minerální 
látky, enzymy a živiny na naší školní zahradě k zelenině, do kvě-
tinových truhlíků. Děti budou mít možnost se seznámit s dalším 
využitím bioodpadu.

Dne 14. května se uskuteční zápis dětí do mateřské školy pro 
školní rok 2021/2022. Rádi všichni přivítáme nové kamarády 
do naší školy a budeme se těšit na společné chvíle. Veškeré infor-
mace najdete na webu MŠ, msronov.cz.    

Za MŠ Jana Valentová

JARO V MATEŘSKÉ ŠKOLE

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
RONOV NAD DOUBRAVOU, OKRES CHRUDIM 

                                                                                                                                                                   V termínu od 2. – 16. 5. 2021 proběhne zápis do mateřské školy. 

Žádost mohou zákonní zástupci doručit následujícími způsoby: 
1. osobním podáním 14. 5. 2021 od 12.30 – 15.00 hodin v ředitelně školy BEZ PŘÍTOMNOSTI 

DÍTĚTE a pouze s jedním zákonným zástupcem dítěte, 
2. do datové schránky školy- qxd9nkp, 
3. e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce /msronov@seznam.cz/. Bez uznáva-

ného elektronického podpisu je nutné, aby Žádost o přijetí zákonný zástupce do 5 dnů potvrdil, 
jinak se k žádosti nepřihlíží, 

4. poštou (rozhodující je datum podání na poštu, doporučujeme zaslat doporučeně). 

Dokumenty, které zákonný zástupce osobně předloží nebo zašle jako přílohu: 
•  Žádost o přijetí dítěte do MŠ. Žádost si stáhnete z webu msronov.cz v sekci Dokumenty Přijí-

mací řízení 2021-2022 
•  Doložení řádného očkování dítěte 

  Podmínkou přijetí dítěte do mateřské školy je podle § 50 zákona o ochraně veřejného zdraví spl-
nění povinnosti podrobit se stanoveným pravidelným očkováním, nebo mít doklad, že je dítě proti 
nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro kontraindikaci. Tato povinnost se netýká 
dítěte, které plní povinné předškolní vzdělávání. 
  Zákonný zástupce tuto povinnost dokládá potvrzením praktického dětského lékaře. Potvrzení 
na žádost vydá lékař za podmínek dodržení nastavených protiepidemických opatření. Potvrzení 
může být součástí Žádosti o přijetí nebo jako samostatná příloha. 
•  Rodný list dítěte / při dálkovém zápisu - email, DS, pošta - zašlete kopii, ta bude přiložena jako 

součást spisu dítěte/ 

  Z matriky města Ronov n/D bude předán vedení školy seznam dětí s trvalým bydlištěm Ronov 
n/D, Moravany, Mladotice. Tyto děti mají u přijetí v rámci spádovosti přednostní právo, viz Krité-
ria o přijetí. 

  Opatření proti COVID 19 – v den zápisu se prosím dostavte v respirátoru nebo nanoroušce, 
která splňuje podmínky jako FFP2, a s požadovanou dokumentací. Dodržujte instrukce zaměstnan-
ců školy, kteří vás dovedou k ředitelně, kde budete vyzváni k předložení dokumentů.

Prošli jste si „Velikonoční stezku“?

Několik posledních let, 
vždy před Velikonocemi, 
zdobil naše město „Skořáp-
kovník“, na  který mohli děti 
i dospělí zavěsit vlastnoručně 
vyrobené kraslice. Letos bo-
hužel kvůli vládním koronavi-
rovým nařízením se všechny 
tyto akce, kde se shromažďu-
jí lidé, nemohly konat. Pro 
zpestření těchto neveselých 
dní byla v  parku na  náměstí 
umístěna „Velikonoční stez-
ka“, kterou nám poskytla Ma-
teřská školka v  Ronově nad 
Doubravou. Po  dobu dvou 
týdnů mohl každý během 
procházky plnit jednodu-

ché úkoly a  kvízy týkající se  
Velikonoc. Pro děti v cíli byla 
připravena odměna. Mateřské 
školce Ronov nad Doubravou 
velmi děkujeme za veselé kví-
zy a  věříme, že „Velikonoční 
stezka“ přinesla příjemné roz-
ptýlení a pobavení všem.

Stanislava Smolová

  Rádi bychom poděkova-
li paní Hubáčkové z  Mla-
dotic za  krásné výrobky 
z papíru vyrobené metodou 
krouceného pletení. Děku-
jeme za vytvořenou veliko-
noční dekoraci a  kouzelné 
čarodějnice. Vše jistě vyu-
žijeme k výzdobě MŠ.

Poděkování
paní

Hubáčkové
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Vážení čtenáři Městečka,

epidemie koronaviru přiná-
ší nám všem spoustu starostí, 
klade nám do  cesty mnoho 
překážek, které se snažíme 
různými způsoby překonávat. 
Výuka na  naší škole se přesu-
nula do  online prostředí, kde 
se snažíme realizovat i  další 
aktivity, které dříve probíhaly 
prezenčně. 
  Již na začátku školního roku 
jsme zavedli elektronickou žá-
kovskou knížku, prostřednic-
tvím které zákonní zástupci sle-
dují výsledky vzdělávání svých 
dětí. Tento nástroj slouží mimo 
jiné i  k  oficiální komunikaci 
mezi školou a  rodiči a  velmi 
významně nám pomáhá v  této 

nelehké době. Vzdělávání žáků 
naší školy je realizováno spo-
lečně v komunikační platformě 
MS Teams, všechny třídy mají 
jasně stanovené rozvrhy. Z Va-
šich ohlasů a  naší hospitační 
činnosti je zřejmé, že se nám 
všem výuka daří. Děkuji také 
touto cestou všem našim peda-
gogickým pracovníkům za prá-
ci, kterou odvádějí. Skrývá se 
za  ní mnoho hodin strávených 
na  školeních, kterými si prošli 
ve snaze zlepšit distanční výu-
ku naší školy, a  mnoho hodin 
prosezených za  monitory po-
čítačů. Náročnou práci našich 
pedagogů se snažíme zefektiv-
nit nákupem techniky, např. po-
řízením notebooků a grafických 
tabletů.

  Nelehká situace panuje také 
v  některých rodinách, proto 
škola žákům zapůjčila výpo-
četní techniku, abychom mohli 
do výuky zapojit všechny děti 
naší školy. Distanční formou 
probíhá i příprava na přijímací 
zkoušky žáků deváté třídy, pří-
prava a realizace soutěží a do-
učování žáků. Žáci páté třídy 
se zapojili do celostátního Scio 
testování úrovně vědomostí. 
Na  dálku plníme i  evropské 
projekty v  oblasti konverzace 
v  anglickém jazyce, zábav-
né logiky a  kariérového po-
radenství. Velmi důležitým 
v  této době je chod školního 
žákovského parlamentu, po-
mocí něhož mají žáci možnost 
ovlivňovat dění ve škole a díky 

němuž my získáváme zajímavé 
podněty. 
  Ani provozní zaměstnanci 
nezahálí. Neutěšený stav top-
né soustavy a  fyzická nepří-
tomnost žáků ve škole uspíši-
ly naše plány. V měsíci březnu 
proběhla náročná rekonstruk-
ce školní kotelny. V  celém 
druhém patře školní budovy 
byly vyměněny radiátory, 
opraveny omítky a provedena 
výmalba. V  budoucnosti bu-
deme pokračovat s  výměnou 
topných těles ve  všech pro-
storách budovy. Ve spolupráci 
se Spolkem rodičů a přátel ZŠ 
jsme obnovili vybavení počí-
tačové učebny, školní budova 
byla pokryta Wifi sítí a  byla 
navýšena rychlost interne-

tu. Modernizací prošly také 
webové stránky.
  Školní kuchyně vaří nadále 
pro cizí strávníky. Žáci, kte-
ří se vzdělávají distančně, si 
i  nyní mohou oběd přihlásit 
a vyzvednout.
  I  všem provozním zaměst-
nancům, kteří se podílejí 
na chodu školy a  jsou součástí 
našeho týmu, musím poděkovat 
za jejich práci, kterou odvádějí.
  Závěrem děkuji i  Vám, zá-
konným zástupcům, za  spolu-
práci a všem Vám přeji hodně 
zdraví a sil.

Mgr. Jan Havránek,
ředitel školy

Základní škola informuje

  Dne 31. 3. 2021 proběhlo on-line okresní kolo Matematic-
ké olympiády, kterého se z naší školy zúčastnili Matyáš Menc 
a Aneta Kučerová ze 6. třídy. Matyáš i Anetka se této soutěže 
zhostili velmi úspěšně. Matyáš Menc získal 1. místo a Aneta 
Kučerová 3. místo.
  Okresnímu kolu předcházelo nejprve školní kolo a násled-
ně potom příprava na okresní kolo, ke které Matyáš s Anetkou 
přistupovali velmi zodpovědně. Do okresního kola této soutě-
že se zapojilo celkem 9 žáků ze 6. ročníku. Řešili tři náročné 
matematické úlohy zaměřené na  logický úsudek a  na  rozvoj 
matematických schopností. Výsledný počet bodů nezávisel 
pouze na správném výsledku, ale i na podrobném zdůvodnění 
myšlenkového postupu. 
  Matyášovi i  Anetce moc blahopřejeme, děkujeme jim 
za vzornou reprezentaci naší školy a přejeme jim mnoho tako-
vých krásných úspěchů i do dalších let.	                 Iva Trnková

Okresní kolo Matematické olympiády

Zimní radovánky v Mladoticích

Vážení čtenáři,
  v  minulém čísle našeho zpravodaje Městečko na  dlani 
přispěla svým článkem a fotografiemi za Iniciativu Mladotic 
paní V. Frýdová. 
  Bohužel při přípravě novin pro tiskárnu a  jeho celkové 
úpravě nebyl z  důvodu opomenutí tento příspěvek zařazen 
do obsahu novin. Došlo k tomu nedůsledností při celkové ob-
sahové kontrole vydání. Tato chyba byla zjištěna až při dis-
tribuci novin čtenářům a nebylo tudíž možné ji žádným způ-
sobem napravit. Velice se tímto omlouvám jednak autorce 
za nedopatření, kterým jsem znevážila její ochotu a vstřícný 
přístup při zajišťování příspěvků o dění v Mladoticích, a jed-
nak omluva patří také všem čtenářům, kteří byli o informace 
a fotografie ochuzeni.                             Stanislava Smolová

Omluva pro občany Mladotic

  Vážení rodiče a milí žáci, děkujeme Vám všem, kdo jste se pro-
střednictvím jarního úklidu zapojili do celostátní akce „Ukliďme 
Česko“. Vyčistily se příkopy podél silnic okolo Ronova, uklízelo 
se kolem řeky Doubravy, v  Bažantnici, u  svatého Martina, před 
mostem u kovošrotu, v okolí kravína a na jiných místech. Napří-
klad v příkopech podél silnice směrem na Kněžice jsme nasbírali 
celkem šest velkých pytlů odpadků. Někteří naši spoluobčané si 
stále zřejmě myslí, že je normální, když z okna auta vyhodí láhev, 
kelímek nebo plechovku od nápoje. 
  Chraňme a šetřeme přírodu, chovejme se k ní zodpovědně a ne-
odhazujme odpadky tam, kam nepatří. Nechceme přece žít na sme-
tišti. 				              Za ZŠ Iva Trnková

Ukliďme Česko

  Máme tu konečně jaro! Po-
časí sice ještě trochu připomíná 
zimu, ale to se určitě brzy změ-
ní. V  Mladoticích jsme letos 
jaro přivítali netradičním ozdo-
bením velikonočního stromu. 
Každý, kdo měl zájem, mohl 
jednotlivě přispět, a  tak jsme 
neporušili zákaz o  shromaž-
ďování. Navzdory pandemii 
a  počasí se nám podařilo ově-
sit strom 642 ks vajíček, což je 
opravdu rekordní počet. 
V  plánu jsou ještě další akce, 
o kterých vás budu informovat, 
podle toho, jak se bude situace 
vyvíjet. Půjčování knih stá-
le probíhá formou „donáškou 
do domu“.
  Doufejme, že se nynější si-
tuace začne konečně zlepšovat 

a pomyslný „PES“ na nás bude 
štěkat už jenom za plotem. Ješ-
tě jednou děkuji všem, kteří při-
spěli k ozdobení stromu, a dou-
fám, že se budeme už brzy opět 
setkávat. 

Za Iniciativu V. Frýdová 

V Mladoticích si ozdobili
„Velikonoční strom“

q distanční výuka ZŠ

q distanční výuka ZŠ
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V letošním roce uplyne 130 let od úmrtí našeho nejvýznamnějšího ronovského rodáka
malíře ANTONÍNA CHITTUSSIHO *1.12.1847  †1.5.1891

„… musím přiznat, že Ronov ve mně probuzuje nezapomenutelné vzpomínky. Čím více člověk tu rozkošnou přírodu poznává, tím více se mu zdá, že již někdy cosi podobného 
viděl a cítil – to však vše v neurčitém tvaru – jsou to první dojmy mládí. Jest to vždy onen kruh země, na kterém své mládí prožil. Nejsem stavu něco započíti, abych si na naši 
krajinu nevzpomněl. Vidím v ní nezapomenutelné stafáže svého mládí…“(citace z dopisu A. Chittussiho Augustě Kořínkové)

Ve  válkách napoleonských 
byla Itálie zemí plnou neklidu 
a  nejistoty. Neměla závidění-
hodnou hospodářskou situaci. 
Vnitřní neurovnané poměry 
nutily jednotlivce různých ře-
mesel a  povolání, aby hledali 
uplatnění svých schopností 
za  hranicemi vlasti. Tak přišel 
do  Čech Ital Johan Chittussy. 
Jeho východištěm bylo seve-
roitalské město Ferrara. Jeho 
zaměstnáním bylo kupectví. 
Jeho novým bydlištěm se stalo 
tenkrát malé městečko Ronov 
nad Doubravou.

Ital Johann Chittussy posta-
vil v  Ronově n.D. domek č. 
115 a věnoval se dál kupectví. 
Na jeho příchod do Čech se za-
chovaly dvě památky:  Slovník 
italsko-německé konverzace 
a  drobný lístek s  rodovým er-
bem, který však nebyl nikdy 
znakem šlechtického původu. 
Byl jen rodinnou kuriozitou, 
dovezenou ze severní Itálie, 
kde opatření rodinného znaku 
bylo častým zvykem. Zda tento 
v Čechách zdomácnělý Ital za-
sahoval již do veřejného života 
v  obci, není známo. Víme, že 
Johann Chittussy záhy zemřel 
a  ze čtyř jeho dětí se obchodu 
ujal dospívající syn Jan Chit-
tussi, rozený v roce 1820. S ži-
vým zájmem si všímal událostí 
doma i ve světě, dovedl mluvit 
s  náležitou gestikulací, uměl 
argumentovat, takže byl brzy 
v  širokém okolí známou oso-
bou. V příjmení Chittussy došlo 
ke změně koncového y na Chit-
tussi v  roce 1862, kdy se stal 
Jan Chittussi veřejně činným. 

Po převzetí obchodu si přive-
dl do  Ronova n.D. svojí ženu. 
Stala se jí dcera hostinského 
Fialy z  Rohozné Pavlína Fia-
lová. V tomto manželství přišlo 
na  svět pět dětí, z  nichž čtyři 
zůstaly na živu. Bohumil, v po-
řadí čtvrtý, zemřel jako novoro-
zeně. Nejstarším byl Antonín, 
pozdější český malíř. Narodil 
se v Ronově nad Doubravou 

1. prosince 1847. 
Byl jediným synem, a  proto 

příklad a  výchova otcova za-
sáhly nejvíce jeho. Od  mládí 
počítán za  rodového nástupce 
v  obchodě byl dědicem vznět-
livé, vybuchující povahy otco-
vy. Matka Antonínova, žena 
skromného vesnického původu, 
jednoduchá v  názorech, byla 
protipólem otcovy životnosti. 
V  ní se spojovaly vlastnosti 
člověka mírného a  pevného, 
formovaného tvrdým životem 
Vysočiny, člověka se srdcem 
plným porozumění a obětování 
pro rodinu. Tato žena pomá-
hala k  uklidňování tempera-
mentního otce při jeho veřejné 
činnosti. Antonín začínal svoje 
prvé výtvarné pokusy jako řady 
umělců před ním i po něm. Byl 
dítětem s  vrozeným nadáním. 
K  jeho nejranějším a  dodnes 
nám dochovaným kreslířským 
rozběhům patří drobné kresby 
lidských postaviček. Chittussi  
- chlapec kreslil tedy již jako 
žák obecné školy, kterou na-
vštěvoval v  Ronově n.D. v  le-
tech 1853–1858.

Několik let na  nižší reálce 
v Čáslavi bylo pro Chittussiho 
výtvarné nadání celkem nevý-
razné. Již však reálná studia 
v  Kutné Hoře byla pro něho 
prvým přínosem, kde osobnost 
tenkrát mladého malíře Fran-
tiška Zvěřiny udávala první 
příklad. 

U  mladého Chittussiho se 
tvořily k lidem vztahy v okruhu 
jeho raného života. V  Ronově 
vyplývalo přátelství nejsilněji 
z příbuznosti s rodinou mlyná-
ře Kořínka, jehož žena Barbora 
byla Antonínovou kmotrou. Po-
dle dochovaných dopisů zname-
nala tato žena mnoho v  údobí 
prvních Chittussiho výtvarných 
kroků. Dospívající Chittussi se 
blízce přátelil s  mlynářovými 
dětmi, zvláště pak s dcerou Au-
gustou. Její vlastenecké zaní-
cení, zájmy literární a hudební 
našly souzvuk s myšlenkovým 

rozvojem mladého Chittussiho. 
V  Augustě Kořínkové viděl, 
ve  svém studijním věku, více 
než přítelkyni.  

Na  konci středoškolských 
studií ještě nevěděl, že půjde 
uměleckými cestami, ale záhy 
vztah ke  kreslení se stal více 
než pouhou zálibou. Svoje 
kresby a  akvarely pilně shro-
mažďoval. Jeho život v  této 
době byl plný romantických 
myšlenek. Již ve věku 13 let se 
na kresbách objevil prvý pseu-
donym Demko Lichnický, který 
byl vystřídán někdy podpisem 
A C Ronovský, jindy Ferrarský. 
Takto střídavě propojoval tato 
odvozená jména pod své kres-
by po  celé desetiletí v  letech 
1860–1870. Později zůstával 
většinou jen při iniciálách A C. 
Jeho signatura na krajinářských 
dílech je dnes většinou známa 
jako příjmení psané latinkou 
někdy skloněnou v protisměru. 

Zřejmě pod vlivem rodiny 
váhal Chittussi se vstupem 
na akademii. A tak školním ro-
kem 1865–1866 ho zastihujeme 
na  studiích technických. Když 
byl v té době u rodičů v Rono-
vě, zastihly ho zde rušné poli-
tické události. Východní Čechy 
byly 3. července 1866 svědkem 
bitvy prusko-rakouských vojsk 
u Sadové. Dvacetiletý Chittussi 
byl stržen těmito politickými 
událostmi. Ve svém rodišti vy-
volal sám na svou pěst prudkou 
kontraverzi a  šarvátku s  prus-
kými důstojníky pro vyslove-
nou urážku českého národa. 
Byl za to pronásledován a ukryl 
se v zapadlé hájovně švihovské, 
kam byl narychlo a tajně odve-
zen s  dětmi ronovského mly-
náře Kořínka. Zděděný rodový 
temperament vytvořil z  Chit-
tussiho člověka horké krve, 
rychlého vzplanutí a  věčného 
střetávání s  okolím. V  celém 
jeho životě i  umění bylo vždy 
největší možné množství odpo-
ru proti falši, šosáctví a  spole-
čenské přetvářce. 

V roce 1866 vstupuje na ma-
lířskou akademii v  Praze. Na-
vazuje přátelství s  Františkem 
Ženíškem, Jakubem Schikan-
derem, J.V. Myslbekem, Max 
Pirnerem, Mikolášem Alšem 
a dalšími. 

Při vstupu na  akademii měl 
určité kreslířské zkušenosti jako 
zaujatý samouk. Příprava a  ko-
nečné studium figurativní tvorby 
byly na pražské akademii tenkrát 
jedinou možnou studijní disci-
plínou. Hlavním cílem výchovy 
tu byla kresba, zatímco malba 
byla zcela přehlíženým úsekem. 
V roce 1867 dostal Chittussi po-
prvé vysvědčení s dodatkem, že 
„tento absolvoval figurální kres-
bu podle sádry a předlohy s vyni-
kající pílí a pokrokem.“

Mezi prací akademickou se 
hlásila ke slovu ona druhá slož-
ka jeho výtvarného úsilí. Jako-
by z  jiného pramene nabíraná 
inspirace proměňovaná v  ci-
tové hodnoty vyššího řádu se 
objevuje v tomto sotva začatém 
díle lidová národní píseň.

Dva roky Chittussi kreslil 
a  učil se na  pražské akademii. 
V  průběhu doby se snažil ná-
zorově orientovat. Jeho pražské 
údobí skončilo v roce 1868/69.

Po vzoru jiných mířil pln na-
dějí do  Mnichova, kde doufal 
najít jiné poměry. Byl v  tom 
i  kus touhy po  poznání pro-
středí v cizině; navíc ho lákala 
práce těch umělců, kteří měli 
zvučné jméno v  evropském 
umění a  vyučovali na  mni-
chovské akademii. Vedením 
akademie byl přijat do  tech-
nické třídy, výuka byla zamě-
řena na  zdokonalení zručnosti 
v  kresbě, což Chittussi stále 

potřeboval. Jeho mnichovský 
pobyt trval pouze rok a  nebyl 
doposud v Chittussiho biografii 
zcela objasněn. Byl by v Mni-
chově zůstal. Rodiče mu však 
oznámili, že musí nastoupit 
vojenskou službu. Antonín se 
snažil oddálit tuto náhlou a pro 
něho nežádoucí povinnost. 
Nakonec byla věc vyřešena 
za pomoci rodičů, kteří napsa-
li svému švagru Schwartzovi. 
Ten jako důstojník v  armádě 
vymohl od  vojenského velení, 
aby Chittussi mohl nastoupit 
do Vídně jako jednoroční dob-
rovolník a  přitom navštěvovat 
vídeňskou malířskou akade-
mii. A tak se objevil v podzimu  
r. 1869 na  dalším uměleckém 
ústavě. Více příležitostí než 
ve škole našel ve vojenském ži-
votě. Vzniklo tak velké množ-
ství příležitostných kreseb do-
kumentárního rázu, někdy se 
satirickým obsahem. I když se 

nedá mluvit o  systematickém 
studiu, ale jen o  ryze výtvar-
ném zájmu v  touze po  práci, 
objevil se zde náznak Chittu-
ssiho krajináře.

V  říjnu 1870 se Chittussi 
rozloučil s  Vídní. Po  krátkém 
pobytu v  Ronově n.D. odjel 
do Prahy a vstoupil znova, tedy 
již po druhé, na pražskou aka-
demii. Chtěl dokončit studia, 
a jelikož poměry na třech umě-
leckých školách našel stejné, 
dal přednost domácímu pro-
středí. Na případná studia v Pa-
říži se nemohl zatím odvážit, 
protože k takové cestě a pobytu 
postrádal finančního zajištění. 
Na  škole opakovaně dochá-
zelo ke  střetávání mezi vede-
ním školy a  snahami studentů 
po ozdravění poměrů a obrodě 
akademické kultury. Mladí vý-
tvarníci v  touze vejít ve  styky 
s  veřejným děním vstupovali 
do  jejího výtvarného oboru. 

V několika dopisech se Chittussi zpovídá ze své lásky k Martinskému údolí. Je to jedno z ne-
působivějších míst mezi Ronovem nad Doubravou a Mladoticemi, protékané řekou Doubravou. 
Úchvatné to údolí k podzimu zadumané, se svými narezlými stráněmi a s ohnivě červenajícími 
třešňovými korunami, kde se z kamenité říční nivy rozbíhají namodralé kameny až k vysokému 
zčernalému obzoru s bílým těly bříz. Je to právě místo, které Chittussi namaloval v roce 1886. 
Obraz patří k vrcholům našeho krajinářství 19. století a je znám pod jménem „Údolí Doubravky“. 
Dílo je ve sbírkách Národní galerie v Praze.

q Erb rodiny Chittussi
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1874 - Do skupiny portrétů malovaných v Ronově n.D. patří 
portréty mlynáře Josefa Kořínka, jeho ženy Barbory a  jejich 
dcery Augusty. První dva, tvořící si navzájem protějšek, jsou 
jemně podané kresby černou křídou. Chittussi nepoužil zde ži-
vého modelu, ale fotografie. To způsobilo celkovou uhlazenost 
v přechodech světla na samý okraj velice jemné kresby a podá-
vá výtvarně upřesněnou formu a její precizní stavbu. Proti tomu 
je portrét Augusty Kořínkové malován olejem. Vznikl v obdo-
bí kolem r. 1874, kdy měl Chittussi k této dívce blízký citový 
vztah. Na obraze vystupuje obličejová část, kontrastně zvýraz-
něná bohatostí černých vlasů. Snad vůbec posledním a  také 
nejlepším dílem ze všech portrétních obrazů je malá podobizna 
Chittussiho neteře Pavlíny Mlynářové, malovaná krátce před 
Chittussiho smrtí.

Nový příliv mladých nastal 
právě v  sedmdesátých letech. 
Vedle sochaře Myslbeka, malí-
řů Pinkase a Tulky byl 9. února 
1871 přijat i Chittussi do Umě-
lecké besedy v  Praze. Tam se 
stal jedním z  nejaktivnějších 
členů. Navíc vědomí, že exis-
tují schopnější umělecké osob-
nosti, donutilo mnohé žáky 
k opětnému odchodu z  akade-
mie. Mezi nimi odešel znova 
v  podzimu r. 1872 i  Antonín 
Chittussi.

Následovala jeho studijní 
cesta do Uher, při níž spolupů-
sobila touha po poznání a sna-
ha nalézt konečně zdravější 
impuls k vyšší tvořivé činnosti 
tradicionalismu. Mezohefyesm 
město se známým hřebčincem 
se stalo na čas Chittussiho do-
movem. Sem se již dříve přestě-
hoval strýc Schwarz s rodinou. 
U  nich se Chittussi ubytoval 
a  odtud vycházel do  okolí. 
V  jeho náčrtnících se to hem-
žilo lidmi i  zvířaty. Vznikla 
studie anatomické stavby těl 
koní. Vedle se objevila kreslená 
i  malovaná krajina jako nová 
programová složka díla. Chybí 
výraznější barevný akcent, ale 
do díla se vmísil náznak blíží-
cího se rozuzlení nacházet sám 
sebe. Zpáteční cesta z  Uher 
v  pozdním létě 1873 vedla 

Chittussiho přes Pešt a  Vídeň 
na Slovensko. 

Po  návratu z  uherské pusty 
do  Čech nebyl Chittussi ho-
tovým malířem. Neměl exis-
tenčního zajištění. Rozhodl se 
k  novému vstupu na  pražskou 
akademii do  oboru historické 
malby. Začal tam tak v  roce 
1873 svůj třetí pobyt. 

S rokem 1876 přišel i defini-
tivní odchod Chittussiho z aka-
demie. A. Chittussi a  M. Aleš 
opustili školu po  bouřlivých 
událostech, ke  kterým došlo 
v  tomto roce v  Praze. V  roce 
1874 přišel do  Prahy němec-
ký profesor Woltmann. Jeho 
výklady vycházely z  tendenč-
ních úvah o závislosti českého 
umění na  umění německém. 
Došlo k veřejným studentským 
bouřím. Mezi hlavními původ-
ci těchto akcí zaměřených proti 
Woltmannovi byli Chittussi 
s Alšem. Ještě s jinými studen-
ty napadli při nejbližší před-
nášce profesora Woltmanna 
výkřiky a  vášnivým nesouhla-
sem. Po policejním vyšetřování 
studentských bouří bylo odsou-
zeno celkem 16 studentů. Aleš 
nastoupil 4 dny a Chittussi do-
konce 5 dnů vězení. 

Poté Chittussi nastoupil drá-
hu zcela nezávisle tvořícího 
umělce. Společně s  Františ-

kem Ženíškem si najali ateliér 
v  domě architekta Antonína 
Wiehla na  vltavském nábřeží. 
Chittussiho životní situace byla 
čím dále tím více tísnivější. 
Příčinou toho byl začínající 
finanční úpadek rodičů v  Ro-
nově. (V 90. letech dovršil úpa-
dek vrcholu, rodinný dům byl 
prodán a  otec zanechal zcela 
obchodování.) 

Když byla vyhlášena soutěž 
na výzdobu Národního divadla, 
chtěl zkusit své síly. V době tak 
velké události to proto považo-
val za  morální povinnost, aby 
se soutěže zúčastnil. Soutěžní 
návrhy Alše a Ženíška mu byly 
předem známy. Tak v  přímé 
konfrontaci dovedl dobře od-
hadnout svoje naděje na umís-
tění v soutěži a svou práci dále 
nerozváděl. 

Po  Woltmannově aféře se 
Chittussi seznámil s  řadou li-
terátů i veřejných činitelů. Zís-
kal tím možnost spolupracovat 
s některými tehdejšími časopi-
sy např. Květy, Obrazy života, 
Česká včela. Novinové kresby 
byly v  určitém čase jen prací 
příležitostnou, plynoucí z  nut-
nosti životní existence.

Prvá veřejná vystoupení při-
nesla Chittussimu nová přátel-
ství. Seznámil se s Juliem Zey-
erem, Jaroslavem Vrchlickým, 
J. V. Sládkem, Josefem Štolbou 
a  Janem Lierem. Navštěvoval 
i rodinu politika dr. F. A. Brau-
nera, s  jehož dcerou Zdeňkou, 
pozdější českou malířkou, ho 
po  léta pojil přátelský vztah, 
z něhož se vyvinula oboustran-
ná láska. 

Uvažoval o  cestě do  Paří-
že, kde doufal najít odpověď 
na  otázky, které ho zcela za-
ujaly, ale politické události 
byly plny horečného neklidu. 
Po  uzavření rusko-tureckého 
smíru rozhodlo se Rakousko 
vojensky obsadit Bosnu-Her-
cegovinu. K  této anexii byli 
povoláváni i  vojáci z  Čech. 
Mezi povolanými záložníky 
byl i  Chittussi. Byl odvolán 
přímo na  frontu. Náhlý pře-
chod do  válečného prostředí 
byl pro něho značným dušev-
ním utrpením, avšak stále pilně 
kreslil. V prosinci 1878 vysta-
vuje v Praze poprvé samostat-
ně kresby z Bosny.

V březnu 1879 odjíždí do Pa-
říže. Na tuto cestu byl názoro-
vě připraven. Přesto ze strany 
hmotného zajištění nebylo vše 
tak snadné. Hlavní podporu 
získal od  Vojtěcha Friče, bez 
jehož pomoci by se do  Paříže 
nikdy nedostal. Na  celý další 
vývoj jeho tvorby měla zvláště 

vliv malba malířů zvaných bar-
bizonští. Malovali proti veške-
ré tradici volnou krajinu přímo 
venku. Jarní Paříž hostila již 
třicetiletého člověka, ale zno-
va začínajícího malíře, jemuž 
nechybělo ono velké odhodlá-
ní, jaké nepoznal ještě nikdy 
předtím. Byl člověkem vysoké 
výtvarné inteligence a  ta po-
mohla překonat všechny roz-
pory a nedokonalost minulých 
dob. V  posledním desetiletí 
jeho života maloval jenom čes-
kou krajinu. Charakter krajiny 
vystihl zvláště v díle, jakým je 
Motiv z Českomoravské vyso-
činy (1882). Chittussiho přímý 
styk s Paříží trval s přestávka-
mi osm let. Zažil úspěchy, ale 
i  zklamání. Počátkem roku 
1884 se vrací do Čech a malu-
je v  Železných horách a  okolí 
Prahy. O Vánocích maluje opo-
nu pro ochotnický spolek v Ro-
nově nad Doubravou.

V  roce 1885 se rozchází se 
Zdeňkou Braunerovou a  vra-
cí se do Paříže, ale na podzim 
je už zase zpět. V  Rudolfinu 
vystavuje 35 obrazů. V  tomto 
čase maluje rozměrný obraz 
Údolí řeky Doubravky. O  dva 
roky později podnikl ještě jed-
nu cestu do Paříže, ale v létě se 
definitivně vrací.

Poslední čas jeho krajina-
ření začal tragickým zlomem  
v r. 1888. Chittussi vážně one-
mocněl a  postupující choroba 
vyvolávala u  dříve tak explo-
zivního a  životného člověka 
bezmocnost, duševní deprese 
a  uměleckou stagnaci. Začíná 
malovat svůj největší obraz 
Praha ze Strahova, který byl 
v  roce 1889 vystavován, ale 
nelíbil se. Tuberkulóza se zhor-
šovala, léčil se pobytem v Ta-
trách.

Poslední měsíce před svou 
smrtí již téměř nemaloval. 
Umírá v Praze na Vinohradech 
ve  svém bytě 1. května 1891. 
Pohřben byl 3. května 1891 
na Vyšehradě.

V roce 1892 se konala první 
posmrtná výstava celoživotní-
ho díla v pražském Rudolfinu. 
Vystaveno bylo celkem 164 
obrazů.

Na jeho rodném domě v Ro-
nově nad Doubravou byla  
30. srpna 1896 odhalena pa-
mětní deska. 

V  roce 1961 byla v Ronově 
nad Doubravou otevřena Pa-
mětní síň Antonína Chittussi-
ho (dnešní Galerie Antonína 
Chittussiho, Čáslavská ulice  
čp. 309).

Zdroj: Zdeněk Sejček
- Mladý Chittussi

Dům projektoval  český sochař František Bílek (1872–1941)
v roce 1932. Majitelem byl Bílkův švagr, pražský lékař 
MUDr. Jaromír Nečas se svou ženou Ludmilou. V roce 1954 
darovali manželé Nečasovi vilu obci Ronov nad Doubravou. 
Do  soupisu státem chráněných památek byla vila začleněna 
v  roce 1992. Od  téhož roku byl celý objekt využit jako stálá 
celoročně otevřená Galerie Antonína Chittussiho s výstavou 60 
obrazů z depozitních sbírek Národní galerie v Praze (A. Chit-
tussi, F. Kaván, B. Dvořák, O. Lebeda, J. Holub, O. Blažíček, 
J. Prucha). V roce 1997 byla trvalá expozice zrušena. Nyní je 
budova využívána na příležitostné vernisáže, výstavy a setká-
vání občanů včetně dětí a mládeže. Galerii je možné navštívit 
po dohodě na tel. 608 725 159.

GALERIE ATONÍNA CHITTUSSIHO

q Hrob Antonína Chittussiho

q Chittussiho dům - původní q Chittussiho dům - dnes

q Portrét Augusty Kořínkové
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PODĚKOVÁNÍ
Děkuji Městskému úřadu a  KPOZ v  Ronově nad Doubravou za  
blahopřání a dárek k mému životnímu jubileu. 
				     Zdeňka Svobodová

Děkuji Městskému úřadu v  Ronově nad Doubravou za  milé  
blahopřání a dárky k mým narozeninám.
              				     Miloslava Zemanová

Chtěl bych poděkovat paní Marii Semrádové za  milé a  vřelé  
blahopřání k mým narozeninám a dárek, který potěšil. Děkuji.
                                                                                      Antonín Pospíšil

Děkuji paní Růžičkové z  komise pro občanské záležitosti za  mi-
lou osobní gratulaci a  také městu Ronovu nad Doubravou  
za blahopřání k mému životnímu jubileu.
                                                                                             Věra Cachová

Děkuji Městskému úřadu v  Rovově nad Doubravou a  paní  
Pavlíkové za milou návštěvu, gratulaci a dárek k mým 70. narozeni-
nám.                                                                         Vladimír Brom

Děkuji Městskému úřadu a  Komisi pro občanské záležitosti  
v Ronově nad Doubravou za blahopřání a dárek k mému životnímu 
jubileu.                                                                     Miloslava Hnátová

Usnesení z 18. jednání Zastupitelstva 
města Ronov nad Doubravou

konaného dne 29. 03. 2021

Zastupitelstvo města Ronov nad Doubravou po projednání:

A/ SCHVALUJE
č. Z-202/18/2021
Podání žádosti o  dotaci z  Ministerstva financí, Podprogram 
298D2280 Podpora obnovy 
a  rozvoje materiálně technické základny regionálního školství 
v působnosti obcí, včetně investičního záměru a spolufinancování 
vlastního podílu na akci: „Rekonstrukce jídelny ZŠ Ronov nad 
Doubravou“ a „Vybavení jídelny ZŠ Ronov nad Doubravou“.

č. Z-203/18/2021
Investiční záměr pro dotaci z  Ministerstva financí, Podprogram 
298D2280 Podpora obnovy 
a  rozvoje materiálně technické základny regionálního školství 
v působnosti obcí, na akci: „Rekonstrukce jídelny ZŠ Ronov nad 
Doubravou“ a „Vybavení jídelny ZŠ Ronov nad Doubravou“.

č. Z-205/18/2021
Rozpočtové opatření č. 3/2021 v souladu se zákonem č. 128/2000 
Sb., zákon o obcích v platném znění a zákonem č. 250/2000 Sb.,  
§ 10, odst. 5 o rozpočtových pravidlech.

č. Z-206/18/2021
Všeobecné dokumenty pro poskytování úvěrů z Fondu rozvoje bydlení:
a) Pravidla pro poskytování úvěrů z Fondu rozvoje bydlení
b) Žádost o poskytnutí úvěru z Fondu rozvoje bydlení města Ronov 

nad Doubravou
c) Smlouva o úvěru z Fondu rozvoje bydlení
d) Čestné prohlášení o bezdlužnosti vůči městu 
e) Rozhodující orgán – komise na celé volební období ve složení: 
PaedDr. Zdeněk Sejček, 
Bc. Jan Opasek, Mgr. Ota Minařík 

č. Z-207/18/2021
Výzvu r. 2021 „Podpora rozvoje bydlení města Ronov nad Doubra-
vou – rekonstrukce budov“

B/ PROHLAŠUJE
č. Z-204/18/2021
Že se město bude podílet na spolufinancování projektu „Rekon-
strukce jídelny ZŠ Ronov nad Doubravou“ a „Vybavení jídelny 
ZŠ Ronov nad Doubravou“ z Ministerstva financí, 
Podprogram 298D2280 Podpora obnovy a  rozvoje materiálně 
technické základny regionálního školství v působnosti obcí. Město 
disponuje dostatečným množstvím finančních prostředků k zabez-
pečení povinné výše spolufinancování. Město vlastní podíl spolufi-
nancování zajistí z rozpočtu města a z úspor z minulých let.

Poděkování:
děkuji starostovi města Ronova nad Doubravou Ing. Marcelu 

Lesákovi a  pracovnici městského úřadu za  snahu a  zajištění 
mého požadavku.                          Mgr. M. Martínková, Ostrov

Vážení nájemci hrobových míst na veřejném pohřebišti Ronov 
nad Doubravou – sv. Kříž.

Nájemce je povinen užívat pronajaté místo za podmínek stano-
vených Smlouvou o nájmu hrobového místa, Řádem veřejného po-
hřebiště města Ronov nad Doubravou a platnými zákony.

Dovolujeme si Vás upozornit, že dle Zákona o  pohřebnictví  
č. 256/2001 Sb. v platném znění, § 25 stanoví, že hrobové místo 
lze užívat pouze na základě písemné smlouvy o nájmu hrobového 
místa. 

Cena za nájem hrobového místa na období 2021–2030 (v pří-
padě 10leté tlecí doby) nebo 2021–2040 (v  případě 20leté tlecí 
doby) byla schválena Radou města Ronov nad Doubravou, č. usn. 
R-12/30/2021 v  souladu s platným cenovým výměrem vydaným 
Ministerstvem financí. Cena je stanovena na celou dobu trvání ná-
jmu v celkové výši 29,- Kč /m2/rok (z toho nájemné 22,- Kč/m2/rok 
a služby 7,- Kč/m2/rok).

Na blížící se konec nájmu má provozovatel pohřebiště povinnost 
upozornit nájemce 90 dnů před skončením nájmu. Dopisy s touto 
informací jsou vám rozesílány a v nich vás žádáme o vyjádření, zda 
budete mít nadále zájem o užívání hrobového místa. Po odsouhla-
sení bude vystavena smlouva o nájmu hrobového místa nová a bu-
dete vyzváni k podpisu. Platbu můžete učinit v hotovosti, platební 
kartou na  terminálu pokladny MěÚ nebo bezhotovostně na  účet 
města.

Případné další dotazy budou upřesněny na  tel.605700845,  
e-mail: andrea.oleksikova@ronovnd.cz			             

Andrea Oleksíková

Důležité informace pro nájemce 
hrobových míst

Splatnost místního poplatku 
za komunální odpad a poplatku 
ze psa byla 31.03.2021. Vyzývá-
me poplatníky, kteří zatím úhra-
du neprovedli, aby tak učinili 
převodem na  účet města nebo 
v  pokladně městského úřadu 
v  hotovosti nebo přes platební 
terminál.

Poplatníky, kteří již poplatek 
uhradili, žádáme, aby si vy-
zvedli známky na  popelnice, 
po 31.5.2021 nebude popelnice 
bez nalepené známky vysypána.

UPOZORNĚNÍ – místní poplatky

Usnesení z 17. jednání Zastupitelstva 
města Ronov nad Doubravou

konaného dne 11. 03. 2021

Zastupitelstvo města Ronov nad Doubravou po projednání:

A/ SCHVALUJE
č. Z-184/17/2021
Vyřazení z  evidence kontroly usnesení zastupitelstva města  
č.: Z-161 a 162/15/2020; 
Z-168 až 172/15/2020; Z-174-180/15/2020; Z-182 a 183/15/2020 
z důvodu jejich splnění.

č. Z-185/17/2021
Rozpočtové opatření č. 2/2021 v souladu se zákonem č. 128/2000 
Sb., zákon o obcích v platném znění a zákonem č. 250/2000 Sb.,  
§ 10 odst. 5 o rozpočtových pravidlech.

č. Z-186/17/2021
Veřejnoprávní smlouvu na rok 2021
Poskytnutí neinvestičních dotací spolkům ve výši:
a) Junák – Český skaut z. s., středisko 21507 Doubrava ve  výši 

15. 000,- Kč na provoz, údržbu klubovny a činnost oddílů dětí.
b) Sportovní klub Ronov nad Doubravou ve  výši 90. 000,- Kč 

na činnost klubu.
Uzavření Veřejnoprávních smluv na poskytnutí neinvestiční dotace 
z prostředků 
Města Ronov nad Doubravou s:
a) Junák – Český skaut z. s., středisko 21507 Doubrava
b) Sportovní klub Ronov nad Doubravou 

č. Z-189/17/2021
Dodatek ke Smlouvě o svozu a nakládání s odpadem č. 2 s AVE CZ 
odpadové hospodářství s. r. o., se sídlem Pražská 1321/38 a, 102 00 
Praha 10, IČO: 49356089.

č. Z-190/17/2021
Výsledky zadávacího řízení na veřejnou zakázku s názvem „Re-
konstrukce chodníků v Nádražní ulici v Ronově nad Doubravou“, 
které je součástí realizace projektu v rámci 16. výzvy MAS 
ŽR-IROP-Bezpečná a  dostupná doprava V, číslo výzvy 
493/06_16_038/CLLD_15_01_258, realizované v rámci Strategie 
komunitně vedeného místního rozvoje MAS Železnohorský region 
na období 2016-2023 a na základě doporučení hodnotící komise 
pověřuje starostu města – Ing. Marcela Lesáka k podpisu rozhod-
nutí o výběru dodavatele – VMJ Stavby Novotný s. r. o., Lichnická 
7, 538 42 Ronov nad Doubravou, IČO: 07678452.

č. Z-191/17/2021
Smlouvu o  dílo s  dodavatelem stavby „Rekonstrukce chodníků 
v Nádražní ulici v Ronově nad Doubravou“- VMJ Stavby Novotný 
s. r. o., Lichnická 7, 538 42 Ronov nad Doubravou, 
IČO: 07678452. Zastupitelstvo města zároveň pověřuje starostu 
města k podpisu Smlouvy 
o dílo k předmětné veřejné zakázce. Smlouva o dílo bude podepsá-
na za podmínek vzešlých z předmětného zadávacího řízení.

č. Z-192/17/2021
Výsledky zadávacího řízení na veřejnou zakázku s názvem „Pro-
tipovodňová opatření města Ronov nad Doubravou“, registrační 
číslo projektu CZ.05.1.24/0.0./0.0/20_145/0012544 z  operačního 
programu Životní prostředí 2014-2020 a  na  základě doporučení 
hodnotící komise pověřuje starostu města – Ing. Marcela Lesáka 
k podpisu rozhodnutí o výběru dodavatele – 
JD ROZHLASY s. r. o., Horní Bečva 968, 756 57 Horní Bečva, 
IČO: 27797007.

č. Z-193/17/2021
Smlouvu o  dílo s  dodavatelem stavby „Protipovodňová opatření 
města Ronov nad Doubravou“ – JD ROZHLASY s. r. o., Horní Beč-
va 968, 756 57 Horní Bečva, IČO: 27797007. Zastupitelstvo města 
zároveň pověřuje starostu města k podpisu Smlouvy o dílo k před-
mětné veřejné zakázce. Dle bodu 22. Ostatní informace v Zadáva-
cích podmínkách VŘ, zadavatel požaduje před uzavřením smlouvy, 
aby první dvě firmy s nejnižší nabídkovou cenou předložily funkč-
ní vzorek k posouzení funkčnosti. Smlouva o dílo bude podepsána 
za podmínek vzešlých z předmětného zadávacího řízení.

č. Z-194/17/2021
Doplnění Jednacího řádu zastupitelstva města o bod č. 3 v části V.

č. Z-195/17/2021
Prodej pozemkové parcely č. 2033/3 vedená jako ostatní plocha, 
využití jiná plocha o výměře 61 m2 a pozemkové parcely č. 1655/4 
vedená jako ostatní plocha, využití jiná plocha o výměře 7 m2 v ka-
tastrálním území Ronov nad Doubravou ve vlastnictví města Ro-
nov nad Doubravou za dohodnutou cenu 180,- Kč/m2 manželům 
Daně a  Mgr.  Otovi Minaříkovým, oba trvale bytem Za  Mostem 
570, 538 42 Ronov nad Doubravou.

č. Z-198/17/2021
Záměr prodeje části pozemkové parcely 936/12 vedená jako ostat-
ní plocha, využití ostatní komunikace v obci a katastrálním území 

Ronov nad Doubravou ve vlastnictví města Ronov nad Doubravou 
o  výměře, která bude určena nově vyhotoveným geometrickým 
plánem pro oddělení části pozemku za  dohodnutou cenu 180,- 
Kč/m2 s tím, že kupující zaplatí vyhotovení geometrického plánu 
a vklad vlastnického práva do Katastru nemovitostí. 

č. Z-199/17/2021
Záměr prodeje pozemkové parcely č. 258/8, která vznikla odděle-
ním z pozemku p. č. 258/1 
o  výměře 17 m2 vedená jako ostatní plocha, využití jiná plocha 
v katastrálním území Mladotice nad Doubravou ve vlastnictví měs-
ta Ronov nad Doubravou za částku 180,- Kč/m2.

č. Z-200/17/2021
Záměr nákupu části pozemkové parcely č. 189/47 o výměře cca 
118 m2, vedená jako orná půda v  katastrálním území Mladotice 
nad Doubravou ve vlastnictví slečny Martiny Šťastné, trvale bytem 
Příkosice 168, 338  43 Příkosice, za  částku 80,- Kč/m2 s  tím, že 
kupující zaplatí vyhotovení geometrického plánu pro oddělení po-
zemku a vklad vlastnického práva do Katastru nemovitostí.

č. Z-201/17/2021
Záměr nákupu části pozemkové parcely č. 189/30 o  výměře cca 
46 m2 vedená jako orná půda v katastrálním území Mladotice nad 
Doubravou ve vlastnictví pana Františka Šmída, trvale bytem Karla 
Horkého 489, 538 42 Ronov nad Doubravou, za částku 80,- Kč/m2 

s tím, že kupující zaplatí vyhotovení geometrického plánu pro oddě-
lení pozemku a vklad vlastnického práva do Katastru nemovitostí.

B/ NESCHVALUJE
č. Z-196/17/2021
Záměr prodeje pozemkové parcely č. 20/20 vedená jako ostatní 
plocha, využití manipulační plocha o výměře 141 m2 v obci a kata-
strálním území Ronov nad Doubravou ve vlastnictví města Ronov 
nad Doubravou.

č. Z-197/17/2021
Záměr prodeje pozemkové parcely č. 20/16 vedená jako ostatní 
plocha, využití manipulační plocha o výměře 153 m2 v obci a kata-
strálním území Ronov nad Doubravou ve vlastnictví města Ronov 
nad Doubravou.
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Od  26. února 2021 můžete 
vídat v Ronově nad Doubravou 
a  okolí nové zásahové vozidlo 
pro jednotku SDH Ronov nad 
Doubravou. Z  důvodu nouzo-
vého stavu a  zákazu pořádání 
akcí pro větší počet lidí, neby-
lo možno prozatím uspořádat 
pro obyvatele a zástupce města 
slavnostní představení tohoto 
vozidla, a  tak bych rád vozidlo 
představil alespoň takto.

 Jednotka sboru dobrovol-
ných hasičů města Ronov 
nad Doubravou převzala 26. 
února do  užívání novou CAS 
20/4000/240 – S  2 R na  pod-
vozku SCANIA P440 řady 
XT, označení B4x4HZ CP 28 L 
a  rozvorem 4  550 mm, kterou 
dodala firma KOBIT spol. s r.o. 
Pořizovací cena vozidla činí 
6  646  167 Kč vč. DPH. Cister-
nová automobilová cisterna byla 
pořízena s  podporou účelové 
dotace z  fondu zábrany škod 
od  České kanceláře pojistitelů 
ve výši 2 500 000 Kč a Pardubic-
kého kraje ve výši 500 000 Kč. 
Zbývající část celkových nákla-
dů ve výši 3 646 167 Kč uhradi-
lo město Ronov nad Doubravou 
ze svého rozpočtu.

Pořízení nového vozu je pro 
město Ronov nad Doubravou 
i  pro jednotku sboru dobro-
volných hasičů událost velmi 
výjimečná, protože nový hasič-
ský automobil získala jednotka 
naposledy v  roce 1952, kdy 
bylo jednotce předáno nové 
vozidlo DA TATRA 805, která 
je v  současné době v  majetku 
SDH Hošťalovice.

Nové zásahové vozidlo na-
hradí starší vůz CAS 25 Liaz, 
který byl v roce 2009 převeden 
bez úplatně od HZS Seč. Toto 
vozidlo bude dále nabídnuto, 
aby dále sloužilo pro jinou 
jednotku sboru dobrovolných 
hasičů.

Svým stářím toto vozidlo 
vyžadovalo stále více oprav 
a  zaměstnávalo tak pravidelně 
všechny členy jednotky. Kro-
mě toho nároky na  techniku 
a její spolehlivost také výrazně 
stouply počtem výjezdů naší 
jednotky, která je zařazena 
do kategorie JPO III.

Z  těchto důvodů schválilo 
zastupitelstvo města Ronov 
nad Doubravou podání žádosti 
o získání dotace na nákup nové 
cisterny, která by umožňovala 

plnit všechny úkoly, které jsou 
na  jednotku kladeny. Toto se 
podařilo na druhý pokus, a tak 
v roce 2019 byla městu Ronov 
nad Doubravou alokována část-
ka pro realizaci nové CAS pro 
rok 2020.

Podvozek
Vozidlo pohání řadový pře-

plňovaný šestiválec DC13 153 
o  výkonu 324 kW, který je 
spřažen s automatickou převo-
dovkou Opticruise ve verzi bez 
spojkového pedálu s  hydrody-
namickým retardérem a terénní 
redukcí. Motor splňuje emisní 
normu EURO 5. Diferenciály 
obou náprav jsou vybaveny 
uzávěrkou, standardně jsou 
poháněna kola zadní nápravy, 
pohon přední je připojitelný.

Scania je v prostoru stupačky 
řidiče vybavena 24 V zásuvkou 
pro dobíjení akumulátorových 
baterií a přípojným místem pro 
doplňování tlakového vzduchu.

Vozidlová radiostanice ana-
logová HYTERA MD785VHF. 
Druhý obslužný bod radiosta-
nice je v  podobě reprodukto-
ru a  mikrofonu u  ovládacího 
panelu čerpadla. Dále je vozi-
dlo vybaveno šesti dobíjecími 
úchyty pro ruční analogové ra-
diostanice Motorola CP140, E-
-Tech ES100 a Hytera PD565. 
V  dalších šesti dobíjecích 
úchytek jsou umístěny ruční 
svítilny SURVIVOR LED po-
řízené s příspěvkem od Nadace 
ČEZ.

V dosahu velitele je uchycen 
10palcový výjezdový tablet, 
v  zorném poli řidiče je pak 
umístěn 7“ displej couvací ka-
mery, který je pevnou součástí 
palubní desky podvozku. Dále 
je v  dosahu řidiče umístěn 
tablet na  kterém je signalizo-

vána diagnostika uzavření ro-
let, dveří, pomocných nášlapů 
a  zasunutí osvětlovacího sto-
žáru společně s možností kom-
pletního ovládání čerpadla.

V  prostoru předního ná-
razníku najdeme elektrický 
lanový naviják se šnekovou 
převodovkou a  tažnou silou 
36,2 kN. Naviják je jištěn proti 
přetížení. Pod ním je uchycena 
asanační lišta.

CAS vykazuje zvýšenou 
odolnost proti účinkům sála-
vého tepla na rozvodech tlako-
vého vzduchu, na elektrických 
vodičích a  na  rozvodu paliva 
v místech, kde nejsou chráněny 
podvozkovou částí. Pro zvýšení 
odolnosti jsou použity ochran-
né návleky, které dlouhodo-
bě odolávají teplotě 200 °C 
a  po  dobu 15 minut odolávají 
teplotě 1000 °C.

Vozidlo dokáže brodit klid-
nou vodou do hloubky 750 mm.

Nástavba
Nástavba je vyrobena z pro-

filů ze slitin lehkých kovů 
a  olepena plechem za  použi-
tí technologie lepení. Nádrž 
na hasivo je vyrobena z nerezo-
vé oceli a je řešena jako jeden 
celek, který pojme 4  000 litrů 
vody a 240 litrů pěnidla.

Čerpací zařízení THZ 3000 
umožňuje zásah za  použití 
nízkého nebo vysokého tlaku, 
popřípadě kombinovaný pro-
voz. Dosahuje jmenovitého 
výkonu 2  000, respektive 250 
litrů za  minutu. Přiměšovací 
zařízení sestává z  proudového 
přiměšovače a  ručně nastavi-
telné regulační klapky.

Mezi kabinou a nástavbou je 
uchycen pneumaticky výsuvný 

osvětlovací stožár s 24 V LED 
světlomety o celkovém světel-
ném toku 30 000 lumenů. Na-
pájen je z  elektrické soustavy 
CAS, v  případě nouze umož-
ňuje rovněž napájení z  exter-
ního zdroje 230 V. Vysunout 
jej lze až do výšky 5 metrů nad 
úrovní terénu. Stožár je vyba-
ven funkcí automatického slo-
žení do přepravní polohy, a  to 
i po uvolnění parkovací brzdy.

V  pravé zadní skříni je 
na  výsuvném prvku uloženo 
vybavení pro základní hygie-
nu hasičů při zásahu – tekuté 
mýdlo a  dezinfekce, papírové 
ručníky, voda a  také tlakový 
vzduch.

Jednotce přeji, aby vozidlo 
sloužilo dlouhá léta.

Šrámek Petr
starosta SDH

Ronov nad Doubravou

Ze života hasičů

Čištění odpadních vod
Vážení spoluobčané Mladotic a Moravan,

dnes se na Vás obracím ve věci čištění odpadních vod. Tato pro-
blematika se dostává do povědomí občanů s postupně sílícím tlakem 
na nutnost vypouštět do přírody vyčištěné odpadní vody dle zákona. 
Velká města si tuto infrastrukturu vybudovala v době minulé.  Jeli-
kož se jednalo o státní úkol, bylo vše financováno ze státních peněz. 
Po vstupu do Evropské unie bylo odkanalizováno mnoho menších 
měst do 2000 obyvatel. Poslední dobou se dofinancovávaly projekty, 
podobné těm, který se realizoval v Ronově nad Doubravou.  Za po-
moci dotace a  vlastních zdrojů jsme vybudovali novou gravitační 
kanalizační síť a  čistírnu odpadních vod. Ronov byl jedním z po-
sledních měst na Pardubicku této velikosti, které nemělo kanalizaci. 
Financování takovéhoto projektu není jednoduché. Musí se splnit 
mnoho kritérií a jedním z nich jsou přijatelné náklady na výstavbu. 
V Ronově se to naštěstí podařilo.

Bohužel ze zákona stát ani města nemají povinnost tuto problema-
tiku řešit. Zákon tuto povinnost směřuje na občana. Každý vlastník 
nemovitosti je zodpovědný za to, že odpadní vody likviduje v sou-
ladu se zákonem. Jak bylo vidět i v Ronově, mnoho lidí se mylně 
domnívá, že mu stavební úřad kdysi zkolaudoval septik, a tím má vše 
vyřešené.  Někteří po letech ani nevěděli, kde je septik umístěný, což 
vypovídá o tom, že se o něho řádně nestarali. Tyto septiky, do nichž 
je vypouštěna odpadní voda z dnešních moderních domácností vy-
užívajících automatické pračky, myčky nádobí a hlavně agresivnější 
čisticí prostředky, nejsou schopny čistit odpadní vodu tak, jak ukládá 
zákon. Už nyní je jasné, že jedním z největších přetrvávajících pro-
blémů do budoucna je čištění odpadních vod z malých sídel.

Jelikož se na mě v poslední době obrátilo několik občanů z Mla-
dotic a  Moravan ve  věci likvidace odpadních vod, zjišťoval jsem 
možnosti, jak v této věci postupovat v těchto místních částech. Aby-
chom se lépe orientovali v této problematice, město nechalo zpraco-
vat studii, která nám nastínila několik variant řešení.  

1.  Gravitační kanalizace s výtlakem do Ronova -    54 000 000,- Kč
2.  Tlaková kanalizace s výtlakem do Ronova -        34 000 000,- Kč
3.  Decentralizovaný způsob – domovní čistírny
     odpadních vod (DČOV) 	            15 000 000 –  23 000 000,- Kč

Pro srovnatelné porovnání se jedná o částky, které by byly zapo-
třebí pro odkanalizování všech nemovitostí v Mladoticích a Morava-

nech (Mladotice 90 ks, Moravany 40 ks).  Vzhledem k počtu trvale 
hlášených obyvatel jde o značně velké částky, které by obce této ve-
likosti nebyly schopny zaplatit.

Jak tedy řešit odpadní vodu v našich místních částech? 
1. Město by mohlo vyčlenit finanční prostředky a poskytnout je 

zájemcům prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy.  Cena DČOV 
pořízené přímo vlastníkem nemovitosti, se pohybuje okolo 100 000,- 
Kč, vlastník je i provozovatelem. Výši příspěvku by muselo schválit 
zastupitelstvo. Tento příspěvek by byl poskytován pouze vlastníkům 
nemovitostí, kteří jsou trvale hlášeni v Ronově nad Doubravou.

2. Další možností je pořídit tyto DČOV za podpory dotace ze SFŽP.  
Aby bylo možné žádat, musí projevit zájem minimálně 30 % obyvatel 
obce. Do tohoto počtu mohou být zahrnuti i chalupáři, kteří prokaza-
telně v nemovitosti žijí dlouhodobě (ne víkendoví, nebo letní chalupá-
ři). Cena DČOV pořízených prostřednictvím dotace je cca 150 000,- 
Kč. Tyto DČOV musí být po dobu minimálně 10 let ve vlastnictví 
města. DČOV jsou centrálně monitorovány a kontrolovány.

Budování DČOV naráží na problém, kam s vyčištěnou vodou. Ze 
zákona, i když se jedná o vyčištěnou odpadní vodu, stále hovoříme 
o vodě odpadní. Specifikum malých DČOV spočívají zejména ve vel-
kém kolísání množství a složení odpadních vod, náchylnosti biologic-
ké části k toxickým látkám z domácností (např. vypouštění dezinfekč-
ních prostředků při velkém víkendovém úklidu), to si musí uvědomit 
každý provozovatel takovéto DČOV. Poslední dobou začalo MŽP 
podporovat v rámci „boje proti suchu“ opětovné využívání vyčiště-
né odpadní vody z DČOV. To může být riskantní krok. Tato zařízení 
nejsou obvykle vybavena zcela dostačující dezinfekcí a nejsou k dis-
pozici ani aktuální údaje o jakosti vypouštěných vod, což v případě 
zasakování může mít vliv na kvalitu vody v sousedních studních. Aby 
vlastník nemovitosti mohl vybudovat DČOV, musí zažádat o vodo-
právní povolení, kde je vyžadován hydrologický průzkum. Pro podání 
žádosti o dotaci je třeba zjistit hydrogeologický posudek, studii prove-
ditelnosti a podpůrný dokument. Abychom mohli zahájit tyto činnos-
ti, potřebujeme vědět jaký je zájem řešit tuto problematiku ze strany 
občanů. V blízké době budete obesláni dotazníkem, kde byste se měli 
vyjádřit, zda máte zájem řešit odpadní vody a za jakých podmínek. 
Dle výsledku ankety se rozhodneme, jakou cestu zvolíme.     starosta

Od května můžete využít úvěr
na zvelebení vnějšího

vzhledu budov
  Celková částka pro Podporu rozvoje bydlení města  
Ronov nad Doubravou, je stanovena v rámci rozpočtu měs-
ta Ronov nad Doubravou částkou 100.000 Kč. Účelem pro-
gramu je poskytnutí finančních prostředků prostřednictvím 
úvěru na zvelebení vnějšího vzhledu budov v k.ú. Ronov nad 
Doubravou, k.ú. Mladotice k.ú. Moravany u Ronova

1. střešní a fasádní pláště
2. ploty
3. předzahrádky
4. vstupní komunikace k objektu-vjezdy
5. okna

  Žádosti na  MěÚ Ronov nad Doubravou budou přijímá-
ny v  termínu od 3.5.2021do zrušení výzvy. Pro poskytnu-
tí úvěru je nutné dodržet tyto pravidla: Výše úvěru nesmí 
přesáhnout hodnotu 100.000 Kč. Lhůta čerpání úvěru je 
nejvýše 1 rok a  počíná běžet ode dne uzavření smlouvy 
o úvěru. Lhůta splatnosti úvěru je 4roky a počíná běžet ode 
dne uzavření smlouvy o úvěru. Vrácení úvěru bude zajištěno 
ručením dalších dvou fyzických osob. V případě, že hodno-
ta úvěru nepřesáhne 20.000 Kč, je možné poskytnutý úvěr  
zajistit pomocí ručení jedné osoby. Příjemce úvěru ne-
smí být dlužníkem (po  lhůtě splatnosti) města Ronov nad 
Doubravou nebo jeho organizací a to od doby podání žádosti 
o úvěr do okamžiku poskytnutí úvěru. 

  Celé znění výzvy „Podpora rozvoje 
bydlení města Ronov nad Doubra-
vou - rekonstrukce budov“ je 
uveřejněno na  webových 
stránkách ronovnd.cz/
město/fond rozvoje  
bydlení.
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Díky svým obyvatelům se Město Ronov nad Doubravou může 
v roce 2020 pochlubit sběrem starého elektra určeného ke zpětné-
mu odběru a recyklaci o hmotnosti 8,41 t. Na každého obyvatele 
tak připadá 4,96 kg vysloužilých spotřebičů. Byla tím uspořena 
spotřeba elektřiny a  produkce skleníkových plynů, celosvětově 
omezena těžba ropy a železné rudy, a recyklací se pokryla i část 
dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslovou výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlep-
šení životního prostředí, které na  základě dosažených výsledků 
vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spo-
třebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky obyvatelům došlo za rok 2020 k úspoře 
produkce CO2 o 100,39 tun. Víte kolik smrků pohltí stejné množ-
ství CO2? 39 ks

Nebylo nutné vytěžit 4 931,67 litrů ropy.  Představte si, že z to-
hoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. 
na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 185krát.

Došlo také k úspoře 50 767,56 kWh energie. Asi stejné množ-
ství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 50768 krát.

Podařilo se recyklovat 4 838,68 kg železa. Toto množství recy-
klovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 199 ks nových 
praček, bez nutnosti těžby železné rudy.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 170,79 kg 
mědi, což by postačilo pro ražbu 30362 1€ mincí, nebo 210,98 kg 
hliníku, který by stačil na výrobu 14066 plechovek o objemu 0,33 l.

Jak jsme se v roce 2020 podíleli 
na ochraně životního prostředí?

V  dubnu započala další 
etapa dostavby kanalizace. 
Tentokrát se to týká ulice 
Za  Mostem, Chittussiho ná-
městí Za Humny a ulice Žleb-
ská u řadových domů. Největ-
ší dopravní omezení je v ulici 
Za Mostem, kde ve spoluprá-
ci se Správou údržby silnic 
Pardubického kraje se bude 
silnice rekonstruovat v plné ší
ři.                                    (red)

Dostavba
kanalizace
pokračuje

Městská knihovna informuje
Městská knihovna měla z důvodu vládních nařízení dlouho-

době zavřeno. Po tuto dobu jsme samozřejmě nezaháleli. Staré 
tituly, které již nejsou populární a čtenáři je už bohužel nevy-
hledávají, jsme odepsali a  náš knihovní fond doplnili o  nové 
žádané žánry. Také jsme provedli nutnou revizi knih. Tím žádá-
me čtenáře, aby vypůjčené knihy, které jim doma zahálí, vrátili 
do knihovny. Jelikož nemáme bezkontaktní knihobox na vra-
cení knih, tak mnozí možná už zapomněli, že mají doma knihy 
z knihovny. Od 12. dubna je knihovna zase plně k dispozici. 
Kromě půjčování knih nabízíme služby: připojení na internet, 
30 min. bezplatně na  PC, kopírování, tisk, skenování, obalo-
vání knih. V případě potřeby nabízíme i službu donášky knih 
až do domu, stačí zavolat a domluvit se. Jestliže budete chtít 
inzerovat nebo vložit příspěvek do našeho místního zpravodaje 
Městečko na dlani, tak také kontaktujte místní knihovnu e-mai-
lem: knihovna@ronovnd.cz nebo tel. 608 725 159.

Kromě všech vyjmenovaných služeb pro vás také připravu-
jeme spoustu městských kulturních akcí. V  loňském roce byly 
všechny akce pečlivě připravené, ale bohužel nám doba nepřála. 
S velkou lítostí se rušila jedna akce za druhou. Doufám, že se 
letos situace uklidní a budeme si moci udělat „společnou fotku“. 

Chtěla bych také poděkovat studentům Virtuální univerzity 
třetího věku, kteří naprosto dobrovolně přešli na distanční výu-
ku. Ač hlavním cílem tohoto projektu je sociální kontakt a roz-
šiřování vědomostí, tak s pokorou plní dané testy sami doma 
u počítačů. Věřím, že podzimní semestr už prožijeme společně 
a vše se vrátí k normálu.                              Stanislava Smolová

        

V kronikách i starých dokumentech se dočítáme, že v roce 1847 
vyhořela ronovská stará radnice. Dnešní radnice z  roku 1865 je 
postavena v anglickém tudorském slohu jako třeba zámky Filipov 
a Hluboká nad Vltavou. V tom smyslu byla také provedena dřívější 
fasáda Chittussiho rodného domu. Nová radnice je postavena prý 
přesně podle plánu radnice ve Švihově (vodní tvrz okr. Klatovy), 
která byla dokončena roku 1860.  

Radnici v Ronově n.D. stavěl ronovský občan Josef Čepek a na-
vrhl ji J. Spudil, ředitel školy z Čáslavi. Švihovskou radnici stavěl 
Jakub Janda z Černíkova a navrhoval ji stavební asistent František 
Vokál z Klatov. Říkalo se tehdy, že nějaký podíl na tom má malíř 
Antonín Chittussi.

Až se vše vrátí do  normálu a  pandemická situace nám dovolí 
brázdit po vlastech českých, zkuste se zastavit ve Švihově a po-
soudit, zda tam má naše ronovská radnice opravdu dvojče.     (red)

Má ronovská radnice dvojče?

Otevírací doba knihovny:
Po: 7 – 11 12 – 15
Út:  7 – 11 12 – 16:30 (výpůjční den)
St:        7 – 11 12 – 15
Čt:  7 – 11 12 – 16:30 (výpůjční den)
Pá: 7 – 11 12 – 14:30

Půldruhého kilometru 
od  Ronova n.D. stojí kostel 
sv. Kříže. Byl postaven v roce 
1362 od  pána na  Protivíně. 
Býval farním kostelem osady 
Protivany nebo také Protiveni-
ce. Je 21,24 m dlouhý a 7,80 m 
široký. Byl postaven z kamene 
a  opatřen břidlicovou kryti-
nou. Dnes je valbová střecha 
pobita plechem, natřeným čer-
venou barvou. Je osvětlen pěti 
okny v  kněžišti a  šesti v  lodi 
chrámové. Ve  30. letech mi-
nulého století byla opatřena 
vitrážemi s postavami svatých 
a  dedikacemi dárců. Strop je 
goticky zaklenut. Pod chórem 
je zbytek původní nízké klen-
by románské. Uvnitř kostela 
je 30 náhrobků rodu Raben-
hauptů, staré rytířské rodiny, 
která svůj původ odvozovala 
od  tvrze Suché v  jižních Če-
chách na Budějovicku. Raben-
hauptové byli původně budě-
jovickými měšťany. Nejstarší 
z náhrobků je z roku 1551 nad 
hrobem Mariany Janovské ze 
Sautic, třetí manželky Zik-
munda Robenhaupta ze Su-
ché, nejmladší je z roku 1761 
a říká, že je tu pohřben Jan Jo-
sef Robenhaupt, pán na Lich-
nici, Třemošnici a  Morava-
nech. Hlavní oltář sv. Kříže je 
prostý oltář stůl s mramorovou 
deskou a  s  ostatky svatých 
za ním vysoký kříž, na kterém 
je v  nadlidské velikosti cele 
zlacený Kristus. Kříž pochází 

z  roku 1856 a byl sem dodán 
z  bývalého kláštera v  Sedl-
ci z  Kutné Hory. Na  stranách 
kříže jsou sochy Panny Marie 
a sv. Josefa. Byla tu celá řada 
dalších vzácných obrazů, ale 
byly uschovány před zloději, 
kteří už kostelík stojící osa-
moceně, několikrát „navštívi-
li“ a odnesli vše, co se jim za-
chtělo. Na  stěnách původního 
hlavního románského vchodu 
do  kostela a  na  vítězném ob-
louku jsou zachovány nástěnní 
malby pocházející z  dávných 
dob (poč. 13. stol.). Hlavní 
loď má hladký rovný strop 
s  nástěnnou malbou kříže, 
z něhož stéká krev na zástupy 
v  očistci. Mezi přihlížejícími 
postavami rozeznáme podo-
biznu faráře Martina Klou-
dy, který v  Ronově působil 
od  1921 – 1937. Na  věži je 
zavěšen jediný zvon z  roku 
1550. Měří v  průměru 69 cm 
a  váží 112 kg. Na  chóru jsou 
varhany z roku 1893 od Ema-
nuela Petra ze Žižkova a stály 
tisíc korun. Dnes jsou již po-
škozeny tak, že se jich nepo-
užívá. Ve válkách třicetiletých 
zanikla celá vesnice u kostela 
i  s  farou a  jen ten kostelík tu 
stojí. Je němým svědkem toho, 
co tu kdysi bylo a  jak se čas 
a  lidé a  ním měnili. Ukazuje 
také, jak každá válka přináší 
jen utrpení, smrt, zánik sídel 
i všech kulturních hodnot.

(red)

Kostel sv. Kříže
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Smyslem participativního rozpočtu je vtáhnout obyvatele do dialogu o utváření místa, kde žijí, ukázat lidem, jaké jsou možnosti města i jak se mohou na tvoření města podílet.
  V Ronově nad Doubravou byla na participativní rozpočet vyčleněna částka 100 000 Kč a 2. ledna 2021 vyhlášena výzva na podávání projektů na zlepšení našeho města i spádových obcí. Občané se do výzvy 
aktivně zapojili a podali na MěÚ pět velmi zajímavých nápadů. Všechny tyto návrhy naleznete na webových stránkách města ronovnd.cz, kde se s nimi můžete seznámit a hlavně se zapojit do ankety hlasování 
o nejlepší projekt. Projekt, který v této anketě zvítězí, bude svým navrhovatelem zrealizován.

„Dobrý nápad pro Ronov nad Doubravou“ – participativní rozpočet

Seznam projektů:
č. 1. Řešení na travnatém pozemku 1977/5
č. 2. Letní kino v Ronově nad Doubravou
č. 3. Úprava komunikace v obci Moravany
č. 4. Dětské hřiště v Moravanech
č. 5. Venkovní posilovna a dětské hřiště v areálu 
        fotbalového hřiště Ronov n.D.   

č. 1 Řešení na travnatém pozemku
Místo realizace nápadu:
- ulice Čáslavská, travnatá část pozemku města 1977/5, před domem 

203/142.
Popis současného stavu:
- toto místo je trvale velmi znečišťované
Navrhovaný harmonogram realizace návrhu:
1.7.2021 - 30.11.2021
Rozpočet realizace návrhu:
50 000 Kč včetně DPH

Návrh řešení: 
Pozemek města č. 1977/5 
(zatravněná část) Ronov nad 
Doubravou, v  ulici Čáslavská, 
před domem čp. 203/142 trpí tr-
valým ukládáním nečistot. Toto 
je zapříčiněno několika faktory 
- vysoký provoz těžké kamio-
nové a jiné dopravy, povětrnost-
ní vlivy... Téměř vše co proletí 
ulicí zůstává uloženo zde.

Řešení mnohaletého problé-
mu nevidím v tom, že zde bude 
neustále někdo uklízet.

Řešením by bylo oddělit mís-
to od komunikace. Tím bychom 
získali plochu, která by do ulice 
mohla sloužit na zavěšení pane-

lů. Zde bychom informovali veřejnost o Bílkově vile, působení Antoní-
na Chittussiho, mohly by zde být kopie obrazů tohoto slavného malíře. 
Plochu by mohl doplňovat zelený porost.

Tato úprava by řešila mnoho věcí najednou:
a) zamezilo by se ukládání poletujícího odpadu,
b) informovala by turisty, kteří chtějí vědět něco o domě, malíři a jeho 

díle,
c) omezila by pohled na dům č. 203,
d) částečně by jej oddělila od komunikace.

č. 2 Letní kino v Ronově nad Doubravou
Místo realizace nápadu: 
Po domluvě s městem...Místo s přívodem elektrické energie, s místem 
pro vypnutí plátna a nejlépe na trávě.
Popis současného stavu: Zatím neexistuje.
Navrhovaný harmonogram realizace návrhu:
Stavba kina:  hodinu před projekcí (skladné)
Test kina: jeden večer
Získávání licencí: pár telefonátů a mailů
Rozpočet realizace návrhu: 
93 000 Kč

Podpořte vznik ronovského letního kina - Facebook
Kino Na dlani - web

Popis návrhu: 
Letní kina mají své kouzlo. Sednout si pěkně na deku a  z košíku 

vyndat nějaké občerstvení nebo lahvinku vína... Veškeré informace 
o distribuci filmů mám samozřejmě k dispozici a s mini je provoz kina 
hračka. Jsem ochoten kino provozovat. S jednotlivými distributory se 
uzavírají licenční podmínky a ty pak určují cenu projekce. Například 
společnost Bontonfilm má v nabídce Tři oříšky pro Popelku a Obecnou 
školu. Jedna veřejná projekce Popelky by podle základních sazeb Bon-
tonfilmu stála 500 korun, u druhého filmu to je 900 korun. Warner Bros 
ČR, kterou ve věcech veřejných projekcí zastupuje společnost Digsen, 
poskytuje oprávnění k tomuto způsobu užití filmu zásadně na dobu jed-
noho měsíce za 1400 korun. Je zapotřebí pouze místo, kde lze vypnout 
plátno a kde je přívod elektřiny. Napadlo mě fotbalové hřiště, kde by si 
lidé mohli rozbalit deky. Následně by se někde muselo umístit plátno. 
Buďto by se vytvořila nějaká jednotná konstrukce nebo by se použila 
již existující. Fotbalisté by si na oplátku mohli při projekci provozovat 

občerstvení a třeba si něco přivydělat. Nebo kdokoliv jiný, kdo by po-
skytl prostory.

č. 3 Úprava komunikace v obci Moravany
Místo realizace nápadu: 

Moravany, parcel. č. 422 - 110 m komunikace. Komunikace splňuje 
také funkci příjezdové komunikace k rekreačnímu domku, jehož poze-
mek navazuje na zahrady, které přiléhají k zastavěné části obce. Před-
mětná část komunikace č. 442 je tedy součástí obydlené části obce, 
vedená v délce 110 m jako zóna venkovského bydlení.
Popis současného stavu:

Komunikace na parc. č. 422 v délce 110 m (od autobusové zastávky 
směrem „Ke Kopaninám“ ) je užívána jako přístupová cesta k posled-
nímu objektu obce v této části  - rekreačnímu domku. V předešlých le-
tech je tato komunikace v období od jara do podzimu hojně využívána 
občany z okolí, lesní cestou od Mladotic pro cyklistiku a pěší turistiku 
a také jako vycházková trasa místních mladých rodin s dětmi. Nyní je 
tato část v dezolátním stavu - výmoly, bláto!
Popis návrhu: 

Zpevnění komunikace směrem k lesu - jedná se o navážku podkladu 
z recyklovaného materiálu v délce 110 m, následné vyrovnání a zpev-
nění ke  stávajícímu povrchu a  konečná úprava dvojitým asfaltovým 
nátěrem.
Navrhovaný harmonogram realizace návrhu:
1. Oslovení Správy a údržby silnic, Budovatelů 445, Třemošnice k za-

jištění termínu pro úpravu komunikace - léto 2021
2. Předání objednávky s určeným termínem realizace (s přihlédnutím 

k využití komunikace jako přístupové k zemědělské činnosti), ceny 
za provedení práce apod. - zat. podzimu 2021

Rozpočet realizace návrhu:
92 400 Kč

č. 4 Dětské hřiště v Moravanech 
Místo realizace nápadu: 

Zatravněný pozemek ve  vlastnictví města vedle bývalé hasičské 
zbrojnice v Moravanech.
Popis návrhu: 

Vystavění dětského hřiště v Moravanech. V Moravanech je spousta 
malých dětí, ale bohužel zde není žádné posezení ani dětské hřiště.
Popis současného stavu:

 Pozemek je téměř nevyužitý.
Navrhovaný harmonogram realizace návrhu:

1. Zakoupení níže uvedené sestavy + 2x lavice  (jaro - léto 2021)
2. Zakoupení stavebního materiálu k ukotvení sestavy a laviček + je-

jich zabezpečení proti možnému zcizení a úpravě bezprostředního 
okolí (léto - podzim 2021)

Rozpočet realizace návrhu:
40 000 Kč

č. 5 Venkovní posilovna a dětské hřiště v areálu fotbalového hřiště 
Ronov n.D.

Místo realizace nápadu: 
Nápad by měl být realizován v areálu fotbalového hřiště v Ronově 

nad Doubravou, hned za zatáčkou po levé straně od příjezdové cesty 
vedoucí k budově kabin č.p. 371. Viz obrázek č. 1. Kdo byl v areálu 
fotbalového hřiště, tak určitě ví, o jaké místo se jedná. Pro ostatní ještě 
doplňuji obrázek č. 6 s mapkou.

Venkovní posilovna a  dětské hřiště by se rozkládalo na  části po-
zemku p.č. 35/1 (ostatní plocha), který je využíván jako sportoviště 
a rekreační plocha a jako majetek obce Ronov nad Doubravou zapsán 
v katastru nemovitostí na LV 10001 v katastrálním území Ronov nad 
Doubravou.
Popis současného stavu: 
Současný stav dotčeného prostoru je patrný z obrázku č.1 a skutečností 
uvedených výše v tomto návrhu. 
Navrhovaný harmonogram realizace návrhu:
Červen 2021 - přípravné práce
První polovina července 2021 - zemní práce
Druhá polovina července 2021 - osazení cvičebních, herních a doplň-
kových prvků a jejich kontrolní revize
1.8.2021 slavnostní otevření

Popis návrhu: 
Jako dlouholetý člen a  v  posledních letech také funkcionář Spor-

tovního klubu Ronov nad Doubravou věnuji dost času a energie dob-
rovolné spolkové činnosti, jejímž cílem je podnítit větší zájem o sport 

zejména u mladých lidí. Historicky to byla takřka výlučně kopaná nebo 
chcete-li fotbal, tím co přivádělo mladé lidi i dospělé z Ronova i okolí 
do areálu fotbalového hřiště. Že by areál fotbalového hřiště byl oblí-
benou destinací jiných kolektivních či individuálních sportovních nad-
šenců nebo třeba maminek s dětmi, aniž by tedy zrovna nedoprovázely 
své ratolesti na fotbalový zápas či trénink se říci nedá. Naopak za spíše 
nezvané hosty bych označoval v poslední době nezletilce, pro které se 
bohužel areál hřiště stal spíše místem, kde se nohou tzv. zašít bez ja-
kékoli ambice aktivního odpočinku při sportu a bohužel co hůř s před-
stavou, že nemálo odpadků poházených různě po areálu po nich uklidí 
patrně pan správce nebo prostě někdo jiný než oni sami. Výše uvedený 
stav bych rád nejen jako funkcionář a dlouholetý člen SK Ronov, ale 
především jako občan Ronova a rodič změnil, a  to i prostřednictvím 
iniciativy „Dobrý nápad pro Ronov n/D“.

Doménou Sportovního klubu Ronov nad Doubravou i nadále zůstá-
vá vcelku logicky tréninková průprava, a především aktivní účast mo-
mentálně jednoho mužstva dospělých a několika mládežnických týmů 
v organizované fotbalové soutěži. Stále častěji si ovšem občané Ro-
nova mohli v posledních letech všimnout, že ve fotbalovém areálu se 
zdaleka nehraje pouze fotbal. Patrně největšího pozitivního ohlasu se 
dočkaly akce pro děti jako je pálení čarodějnic a během letních prázd-
nin v loňském roce, a to zejména díky iniciativě členky SK Ronov Ma-
rie Dražilové, také upořádání prvního ročníku příměstského tábora pro 
děti prvního stupně ZŠ. Kdykoli dnes přijdou do areálu hřiště rodiče 
s menšími dětmi, tak jim stejně jako mě určitě chybí „plácek“ vyhra-
zený k  zábavě na  čerstvé vzduchu, které se nám zejména v  posled-
ním roce příliš nedostalo. Stejně tak fotbalistům, ale i NEfotbalistům 
ve sportovním areálu chybí hezké místo k protažení těla.

Předmětem mého návrhu nebo chcete-li „dobrého nápadu pro Ro-
nov n/D“, který doufám, že najde svou odezvu mezi občany Ronova, 
tedy je vybudování venkovní posilovny a dětského hřiště v areálu fot-
balového hřiště. Rád bych, aby se částečně s přispěním obce v rámci 
participativního rozpočtu, avšak současně s nutným přičiněním klubu 
SK Ronov, jehož členů a doufám, že i dalších dobrovolníků, podařilo 
vybudovat na místě, které není dnes a nebude ani v budoucnu jinak 
rozumně využito, bezpečné a příjemné zázemí pro aktivní sportovce 
i malé děti.

Pro zcela jasnou a konkrétní představu nejen o umístění takového hři-
ště, ale také jak předběžný návrh rozmístění cvičebních, herních a do-
provodných prvků přikládám k této žádosti několik obrázků. Na obrázku 
č. 1, který přikládám, si můžete prohlédnout současné volné místo, kde 
bych nejen já, ale i ostatní zástupci SK Ronov a věřím že i občané Ro-
nova a tím spíše i zástupci města uvítali vybudování venkovní posilovny 
(tzv. work-out) a dětského hřiště.

Kromě alespoň jednoho cvičebního prvku (sestavy) pro větší děti 
a  dospělé (viz např. přiložené produktové listy Cubs2 a  Sestava L) 
navrhuji, aby na  novém hřišti byl umístěn alespoň jeden větší herní 
prvek pro děti (minimálně tedy například klouzačka se dvěma koupač-
kami - viz přiložen produktový list Monkey Single ll). Na hřišti nebo 
v jeho těsné blízkosti s ohledem na bezpečnostní požadavky (zejména 
tedy dopadové plochy a povinné rozestupy cvičebních a herních prv-
ků) by mělo být určitě také dětské pískoviště a případně další menší 
herní a cvičební prvky zejména pro děti. Za podstatnou součást nově 
vybudovaného hřiště považuji posezení zejména pro rodiče dětí a také 
další doprovodné prvky jako jsou odpadkové koše a vývěsku s provoz-
ním řádem hřiště a také informacemi zejména o mládežnickém fotbale 
a vůbec sportu v Ronově n/D.

Návrh možného rozmístění všech výše zmíněných prvků je vyobra-
zen z různých úhlů pohledu na obrázcích č. 2, 3 a 4, které přikládám. 
Předpokládaná výměra hřiště je cca 150 m², viz obrázek č. 5.

Na stávající travnaté ploše by měla být vybudovaná venkovní po-
silovna a dětské hřiště v hlavní části ideálně s podkladem štěrk/kačí-
rek a okolo s travnatou plochou. Hřiště by mělo splňovat odpovídající 
bezpečnostní standardy včetně rozestupů a dopadových ploch jednotli-
vých prvků, zejména dle norem ČSN EN 1176:2018. Zařízení a povrch 
dětského hřiště a ČSN EN 1177:2018. Povrch dětského hřiště tlumící 
náraz.

Rozpočet realizace návrhu:
150 000 Kč

Celkové náklady jen na pořízení cvičebních a herních sestav a  je-
jich vstupní kontrolní revize odhadem činí 100.000 Kč a  mohly by 
být v případě úspěchu tohoto návrhu uhrazeny v rámci participativní-
ho rozpočtu. Ostatní náklady zejména na materiál a doplňkové prvky 
ve výši 50.000 Kč by nesl Sportovní klub Ronov nad Doubravou s při-
spěním případných sponzorů. Naprostá většina zemních a montážních 
prací by byla provedena členy SK Ronov v rámci svépomoci.
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příští uzávěrka 10. 6. 2021  

příspěvky zasílejte na
knihovna@ronovnd.cz

Kompletní realizace kanalizačních přípojek,
drenáže, příkopy, bazény, základy, septiky...

„Lepší malý bagr, než-li velká lopata“

RAKETOVÝ
INTERNET

www.tlapnet.cz
+420 606 606 035

DOUČOVÁNÍ
„POLOPATĚ”

Jako absolvent VŠChT Praha technického 

učení rád DOUČÍM, připravím nejen na

přijímací zkoušky na SŠ a postarám se

o studenta ZŠ, SŠ i VŠ v předmětech

Dojíždím
„Levně

a přitom kvalitně!”

Mat, Fyz, Chem i Biolog.

Dále pomohu s jazyky Aj, Nj, Čes.j.  
Mob: +420 773 88 63 88

Email: commenius8@gmail.com

Pronajmu byt

v Ronově

nad Doubravou

3+1, informace

na tel.

608 725 159

V případě zájmu
zveřejnění inzerce

nebo příspěvku
ve zpravodaji Městečko

na dlani kontaktujte 
redakci e-mailem

stanislava.smolova 
@ronovnd.cz

nebo tel.
608 725 159.


